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§ 209 

Val av protokollsjusterare 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser Roger Holmberg (S) och Christopher Dywik (KD) 
att tillsammans med ordföranden justera protokollet.  

§ 210 

Interpellation om integration för de nya svenskarna 
Dnr KS 2012/0572 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Jonas Lövgren (M) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 
 
Genom hela vår historia har människor invandrat till vårt land och vår kommun. 
Vissa av dem har flytt undan förföljelse medan andra har sökt sig hit för att 
jobba eller för att återförenas med sin familj. Vi har en tradition i Sverige av att 
vara öppna och toleranta. Detta förhållningssätt är en av många viktiga orsaker 
till att vi kunnat skapa ekonomisk tillväxt som har givit vår grundläggande och 
värdefulla välfärd. Invandringen har bidragit och bidrar till utveckling och 
tillväxt i Sverige och i Kalmar. Den är också nödvändig för att vi ska få fler 
företag som ska kunna hävda sig på världsmarknaden.  
 
Samtidigt befinner vi oss i en fas i vår framtida samhällsutveckling som innebär 
att vi blir fler och fler äldre och färre och färre yngre. Detta generationsskifte 
kommer att innebära att vår arbetsmarknad kommer att bestå av flera svarta hål 
som de kommande pensionsavgångarna kommer att ge upphov till. Det som kan 
täcka en del av det framtida arbetskraftsbehovet och därmed trygga vår välfärd 
är invandring och en bättre integrationspolitik.  
 
Att skapa en bättre integrationspolitik berör oerhört många områden, både 
statliga och kommunala. Bara genom att se vad vi som kommun kan göra 
innebär att vi kommer närmare många av de problem som integrationspolitiken 
idag består av. Sådana exempel är jobb, bostäder, skola, demokrati och attityder. 
Det är många aktörer som sitter på lösningen till hur vi ska klara välfärden i 
framtiden och samtidigt skapa en bättre integrationspolitik. Vi och hela 
samhället måste klara att stå upp för ett öppet samhälle, jämlikhet och 
framtidstro.  
 
Jag vill därför ställa följande frågor: 
 
- Vad kommer Anette Lingmerth och hennes parti göra för att skapa en bättre 

och mer effektiv integration för de nya svenskar som finns och anländer till 
Kalmar kommun? 

 
- Vilka åtgärder har den politiska majoriteten ställt upp som prioriterade inför 

framtiden gällande en bättre integrationspolitik? 
                                         ___________ 
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Anette Lingmerth lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Tack för din interpellation Jonas!  
  
I den nya organisationen för Kalmar kommun kommer integrationsarbetet 
förtydligas och fördjupas. Vi anställer en integrationsstrateg som kommer ta ett 
övergripande ansvar för dessa frågor. Jag har ständigt lyft detta under min tid 
som ansvarigt kommunalråd och är väldigt glad över att vi nu fått detta till stånd. 
Även om vi tidigare har jobbat med dessa frågor på ett framgångsrikt sätt finns 
det alltid mer att göra. 
  
Så över till dina frågor; 
  
- Vad kommer Anette Lingmerth och hennes parti göra för att skapa en bättre 

och mer effektiv integration för de nya svenskar som finns och anländer till 
Kalmar? 

 
Det handlar givetvis att på ett bättre sätt se över mottagandet och planera utifrån 
varje enskild individ. Vi jobbar för att få till ett tydligare arbete med SFI-
undervisningen, göra denna mer flexibel med hänsyn tagen till individen och få 
fram praktikplatser som leder till arbete. Kommunen kan också göra än mer 
stödja de aktörer i samhället som främjar en bättre organisation. En tydligare 
koppling till näringslivet är givetvis a och o för människor att komma in på 
arbetsmarknaden. 
  
- Vilka åtgärder har den politiska majoriteten ställt upp som prioriterade inför 

framtiden gällande en bättre integrationspolitik? 
  
Det mest konkreta är att majoriteten under den här mandatperioden arbetat med 
att tydliggöra att denna fråga är högt prioriterad. Vi har i budgeten tydliga mål 
som gäller när människor flyttar hit. Sedan är detta ett arbete som tar tid. 
Dessvärre konstaterar vi idag att vi har problem i kommunens organisation då 
denna inte fullt ut speglar befolkningen i stort. Ett arbete med att förbättra detta 
pågår. Det som gläder mig mest är att landshövdingen på ett mycket föredömligt 
sätt lyft integrationsfrågorna högt på agendan. 

§ 211 

Interpellation om försäljning av kommunal mark 
Dnr KS 2012/0573 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Jonas Lövgren (M) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
Kommunen har en hel del mark som kan användas för exploatering, bland annat 
till nya bostäder. I en morgontidning i Kalmar kunde man läsa en annons om 
tomtförsäljning, senare även kommentarerna till denna. De aktuella tomterna 
ligger i Ljusstaden. I detta område säljer kommunen mark/tomter till de som vill 
bygga bostäder. En del av dem är privatpersoner från tomtkön och andra är 
företag som vill bygga för att sedan sälja. I det aktuella fallet med de 
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annonserade tomterna låg priset på 620 000 kronor/bud exkl. kostnader för 
anslutningar (ca 120 000 kr). Tillkommer gör även kostnader för husbygget. 
Samtidigt säljs liknande tomter i Ljusstaden av kommunen för 400 000 kronor. 
När visningen av tomterna ägde rum den 19 augusti fanns ej någon genomförd 
försäljning av dessa tomter från kommunens sida, även om företaget i fråga har 
option på 14 tomter. Det betyder att bygg-/bostadsföretaget visar och säljer 
tomter de inte betalat kommunen för och att man först säljer tomterna för 
620 000 kronor för att sedan betala kommunen 400 000 kronor för samma tomt. 
Om det privata företagets värdering av tomterna är korrekt har kommunen gjort 
en förlust på drygt 3 miljoner kronor som nu istället blivit en vinst för det 
privata bolaget.  
 
Jag vill därför ställa följande frågor: 
 
- Är det korrekt att man ska kunna vidaresälja kommunal mark man inte betalat 

för? 
- Hur har kommunen värderat dessa tomter och är denna värdering korrekt, för 

om bolagets värdering av tomterna är korrekt, är inte detta i så fall ett 
otillbörligt gynnande av näringsidkare enligt kommunallagens kapitel 2, § 8? 

                                         ___________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Jonas Lövgren ställer i sin interpellation frågor kring försäljning av tomter som 
sålts utan att kommunen genomfört själva försäljningen. Jonas Lövgren frågar 
också om differensen i pris från företaget kontra kommunen.  
 
Jag ska i detta svar försöka ge en bakgrund och ett svar.  
 
Detaljplanen för Ljusstaden vann laga kraft 2007. En av intentionerna med 
planen var att blanda olika upplåtelseformer och lägenhetsstorlekar i form av 
friliggande småhus, parhus, kedjehus, radhus och flerbostadshus.  
 
I samband med att planen vann laga kraft togs ett beslut i kommunfullmäktige 
om priserna i området. Priset grundade sig på en ortsprisvärdering gjord av en 
extern värderingsman. Vid denna tidpunkt fanns inte det beslutet om att två 
oberoende värderingar vid försäljningstillfället ska ligga till grund vid försäljning 
av kommunal mark.  
 
Prisbeslutet har sedan fortsätt att tillämpas vid försäljning av mark till alla 
exploatörer i området med undantag för ett nytt prisbeslut som togs 2010 
gällande bostäder upplåtna med bostadsrätt. Eftersom vi säljer mark 
kontinuerligt i området är det inte möjligt att ta fram en värdering vid varje 
försäljningstillfälle. Just nu pågår dock ett arbete med att se över de priser vi har 
i området för att se om en ny värdering ska göras. Detta mot bakgrund av denna 
diskussion. Man ska dock vara medveten om att olika momssatser för mark 
respektive byggnad också är en förklaring till differensen i priser på just mark.   
 
Vid försäljning av grupphusområden måste det finnas en exploatör som kan 
genomföra bebyggelse och försäljning av hela kvarteren. Efter att kommun-
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styrelsen beslutat om försäljning till exploatören tecknar mark- och 
planeringsenheten ett markanvisningsavtal med exploatören som styr bland 
annat utbyggnadstakt. Detta för att exploatören ofta inte kan sälja alla hus i ett 
kvarter vid samma tidpunkt och önskar förvärva fastigheterna i takt med att de 
har köpare och byggnation påbörjas. Genom att kommunen säljer fastigheterna 
först när byggnation påbörjas förhindras att tomter säljs i spekulation.  
 
Vid försäljning av grupphus är det viktigt att exploatören tydligt marknadsför att 
de säljer ett ”paket”, ett hus med tomt, eftersom det är en förutsättning för att 
de ska kunna köpa tomten av kommunen. Vid ett tillfälle har detta inte varit 
tydligt och mark- och planeringsenheten har då haft en diskussion med 
exploatören som åtgärdat sitt säljmaterial.  
 

§ 212 

Interpellation om anställdas pendlingsresor 
Dnr KS 2012/0672 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anna Thore (MP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Bertil Dahl (V): 
 
Kalmar kommun har höga mål om att bli en riktig cykelstad och en 
fossilbränslefri kommun 2030. Arbetet går framåt, exempelvis visar nya 
resevaneundersökningen att var femte resa sker med cykel. Trots det visar en 
analys av arbetet att det är just under kategorin ”transporter” som det kommer 
att bli svårast att nå målet eftersom dessa utsläpp ökar istället för att minskar. 
 
I vår CERO-analys som gjordes 2010 ser vi att 80 % av kommunens klimat-
påverkan faktiskt kommer från hur våra anställda transporterar sig till och från 
jobbet. I en nyligen genomförd undersökning för kommunledningskontoret 
framgår att enheten har goda resultat där hela 45 % redan cyklar till arbetet. Så är 
dock inte fallet på många andra förvaltningar och vi måste arbeta hårt med att 
minska denna form av påverkan om vi på allvar vill minska kommunens CO2 
påverkan.  
 
Miljöpartiet har flera förslag där man exempelvis kan låta cykelturen ingå i 
friskvårdstimmen eller låta arbetspendlingen med kollektiva färdmedel så som 
cykel eller buss ingå till viss del av arbetstiden för att öka andelen som väljer 
kollektivtrafiken och cykel till och från arbetsplatsen. Redan i dag är systemet 
med friskvårdstimmen olika definierat på olika förvaltningar och det är inte helt 
klart vad den får och inte får användas till. Ett annat förslag är att Kalmar 
kommun likt Västerviks kommun påbörjar en utredning om införande av 
fördelaktiga leasingavtal med bruttolöneavdrag för biogasbilar för kommunens 
anställda.  
 
Undersökningen från kommunledningskontoret visar också att ett stort problem 
finns både ekonomiskt och miljömässigt då användandet av privata bilar är hög. 
Våra egna bilar blir då inte optimalt nyttjade samtidigt som bränslet oftast inte är 
det som kommunen strävar efter att använda. Att vänja sig vid att åka på 
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tjänsteärenden med privat bil medför även att du kanske inte tar cykeln till 
jobbet eftersom du behöver bilen i jobbet och inte vänjer dig vid rutinen att 
boka en kommunbil i god tid.  
 
 
Min fråga till Bertil Dahl är hur han har tänkt sig arbeta med de 80 % av våra 
utsläpp som kommer från våra anställdas resor till och från arbetet? 
                                         ___________ 
 
Bertil Dahl lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Kalmar har och ska ha höga mål för att bli en hållbar kommun, inte minst vad 
gäller ekologisk hållbarhet. Därför pågår ett miljöarbete inom flera olika 
områden. Ett arbete gäller resor inom den kommunala verksamheten och 
anställdas resor till och från sitt arbete. Även förtroendevalda har ett ansvar att 
minimera de negativa miljöeffekterna av sina resor. 
 
Kalmar kommun är tillsammans med landstinget den arbetsgivare som har flest 
antal anställda i kommunen. Vi har cirka 5 000 tills vidare anställda i 
förvaltningarna. Till detta kommer anställda i bolag och olika förbund som på 
ett eller annat sätt är sammankopplade till den offentliga kommunala 
verksamheten. Det har väldigt stor betydelse hur Kalmar kommun beslutar och 
gör i olika frågor. 
 
Våra anställdas resor står för en stor del av kommunens klimatpåverkan. Därför 
finns ett mål i budgeten att ”CO2-utsläppen från tjänsteresor ska minska med 
minst 15 % under åren 2013-2015 genom effektivare resor”. Mål finns också 
exempelvis om att öka resandet med kollektivtrafiken och med cykel. 
 
CERO-projektet (Effektivare resor inom den kommunala organisationen) 
arbetar med frågorna och exempelvis pågår följande: 
 
- Gemensamma riktlinjer har tagits fram för CERO, åtgärder som styr både mot 

arbetspendlingen och mot tjänsteresorna.  
- Vi styr nu upp inköp/leasing av fordon till i första hand elfordon, biogas samt 

etanolbilar.  
- Det övergripande målet för våra resor bryts nu ner i detaljerade mål och 

aktiviteter på respektive förvaltning.  
- Gemensamt cykelbokningssystem (via Outlook) ordnas för cykelpoolen och 

serviceavtalen styrs upp.  
- Vi testar det kommungemensamma webmötessystem ”Lynch” för att kunna 

erbjuda virtuella möten för att minska resandet.  
- Vi ser över hur kommunens tjänstefordon används och utreder om en 

kommersiell bilpool kan ersätta vissa fordon. En utredning startas våren 2013 
för ruttoptimering, effektivare och genomtänkta resor.  

- En samlastningscentral håller på att utredas.  
- Upphandling pågår för att testa ett mobilt uppföljningssystem för resor.  
- Vi tar fram underlag för klimatkompensation av våra resor.  
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- Dessutom pågår ett omfattande arbete med att göra Kalmar till en ännu bättre 

cykelkommun. 
 
Personaldelegationen har sagt nej till leasingavtal med bruttolöneavdrag för vissa 
”miljöbilar” för kommunanställda. Avdraget kan användas av väldigt få, är 
administrativt krångligt, minskar skatteunderlaget och förutsättningarna kan 
förändras snabbt. Västervik, som Anna Thore nämner som ett gott exempel, har 
inte genomfört bruttolöneavdrag utan avvaktar.  
 
Varje förvaltning har ett uppdrag att minska resorna inom verksamheten och 
försöka påverka resor till och från arbetet för våra anställda. Jag kommer att följa 
arbetet och är beredd att vidta ytterligare åtgärder om arbetet inte får den effekt 
som vi förväntar. 
 
Det var svaret på din fråga. 
 
§ 213 
Försäljning av kommunala fastigheter  
Dnr KS 2012/0427 
 
Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 16 oktober 2012. 
 
Köpekontrakt den 24 oktober 2012. 
 
Aktieöverlåtelseavtal. 
 
Utdrag ur protokoll fört vid Kalmar Kommunbolag AB:s styrelsemöte den  
25 september 2012, § 68. 
 
Utdrag ur arbetsutskottets protokoll den 25 september 2012, § 99. 
 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 26 september 2012, § 120. 
 
Utdrag ur Södermöre kommundelsnämnds protokoll den 26 september 2012,  
§ 114. 
 
Utdrag ur omsorgsnämndens protokoll den 27 september 2012, § 109. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 29 oktober 2012, § 205. 
 
Bakgrund 
Kommunfullmäktige beslutade den 19 december 2011 att ge kommunstyrelsen, 
servicenämnden, Kalmarhem AB, omsorgsnämnden och Södermöre 
kommundelsnämnd i uppdrag att i samverkan bjuda ut ett antal kommunala 
fastigheter till försäljning. Kommunledningskontoret fick samtidigt i uppdrag att 
samordna processen och ansvara för redovisningen av uppdraget.  
 
Den 5 juni 2012 gav kommunstyrelsen arbetsutskottet i uppdrag att - efter 
samråd med berörda nämnder och Kalmarhem AB - föreslå en köpare som 
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skulle få ensamrätt att gå vidare med ett due diligence-förfarande, en omfattande 
undersökning av fastighetsbeståndet och vanligt förekommande vid överlåtelser 
av kommersiella fastigheter.  
 
Efter att anbudstiden gått ut och förhandlingar förts med anbudsgivarna har 
anbudsgivaren Rikshem AB, som lämnat högsta budet, fått möjlighet att göra en 
due diligence. Efter genomförd due diligence har slutförhandlingar genomförts 
med anbudsgivaren Rikshem AB och parterna är överens om villkoren för en 
försäljning av fastigheterna. Föreslagen köpeskilling är 307,5 miljoner kronor för 
kommunens fastigheter och 198,5 miljoner kronor för Kalmarhems fastigheter. 
 
Kommunstyrelsen behandlade ärendet vid sammanträdet den 2 oktober 2012, § 
191. Efter det har beslutsunderlaget delats upp i 3 delar och utgör separata 
ärenden enligt följande: 
- Försäljning av kommunala fastigheter. 
- Bildande av stiftelser för forskning, utveckling och socialt arbete 
- Bildande av bolag tillsammans med näringslivet för utveckling av flyget. 

 
Vidare har vissa ändringar gjorts i köpekontraktet och aktieöverlåtelseavtalet.  
 
Kommunstyrelsen har den 29 oktober 2012 åter behandlat ärendet och föreslagit 
att kommunfullmäktige beslutar följande: 
 

1. Kommunstyrelsen får sälja kommunens fastigheter Kalmar Smedbacken 
1, Kalmar Bärnstenen 1, Kalmar Kalkstenen 1, Kalmar Vallmon 19, 
Kalmar Hagby 12:42 , Kalmar Karlslunda Fagerhult 1:25 och Kalmar 
Ljungby 16:126 till Rikshem Vit AB org.nr 556895-0348 för 
köpeskillingen 307,5 miljoner enligt villkor som framgår av 
köpekontraktet. 
 
Kommunfullmäktige uppdrar åt berörda nämnder att förlänga befintliga 
hyresavtal i enlighet med köpekontraktet. 
 

2. Kommunfullmäktige godkänner att Kalmarhem AB får köpa de aktier i 
Kalmar Sjöterminal AB som ägs av Kalmar Hamn AB för 123 860 
kronor och som motsvarar bolagets eget kapital. 
När Kalmarhem AB betalat köpeskillingen ska Kalmar Hamn AB reglera 
de mellanhavanden som finns till Kalmar Sjöterminal AB. 
 

3. Kommunfullmäktige godkänner att Kalmarhem AB får sälja 
Fastigheterna Kalmar Smedhagen 1, Kalmar Stenmuren 1, Kalmar 
Kroppkakan 1 och 2 samt delar av Kalmar Beckasinen 42 till Kalmar 
Sjöterminal AB. 
 

4. Kommunfullmäktige godkänner att Kalmarhem AB får sälja aktierna i 
Kalmar Sjöterminal AB enligt aktieöverlåtelseavtal till Rikshem Bostäder 
Holding AB org.nr 556856-2911 för ett fastighetsvärde om 198,5 
miljoner.  
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Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Johan Persson (S) – med instämmande av Inger Hilmansson (FP),  

Anders Andersson (C), Per-Olof Jonsson (M), Bertil Dahl (V),  
Thoralf Alfsson (SD), Anna Thore (MP), Birgitta Axelsson Edström (V) 
och Bengt Kronblad (S) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Jonas Löhnn (MP) föreslår att ärendet återremitteras för att göra en 
omförhandling med köparen i syfte att försäljningen genomförs för den del 
som omfattar Kalmarhems fastigheter. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige 
vill avgöra ärendet idag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill åter-
remittera det röstar nej”. Vid omröstningen avges 59 ja-röster, 1 nej-röst och 1 
ledamot är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga A). Det innebär 
att kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Beslut 

1. Kommunstyrelsen får sälja kommunens fastigheter Kalmar Smedbacken 
1, Kalmar Bärnstenen 1, Kalmar Kalkstenen 1, Kalmar Vallmon 19, 
Kalmar Hagby 12:42 , Kalmar Karlslunda Fagerhult 1:25 och Kalmar 
Ljungby 16:126 till Rikshem Vit AB org.nr 556895-0348 för 
köpeskillingen 307,5 miljoner enligt villkor som framgår av 
köpekontraktet. 
 
Kommunfullmäktige uppdrar åt berörda nämnder att förlänga befintliga 
hyresavtal i enlighet med köpekontraktet. 
 

2. Kommunfullmäktige godkänner att Kalmarhem AB får köpa de aktier i 
Kalmar Sjöterminal AB som ägs av Kalmar Hamn AB för 123 860 
kronor och som motsvarar bolagets eget kapital. 
När Kalmarhem AB betalat köpeskillingen ska Kalmar Hamn AB reglera 
de mellanhavanden som finns till Kalmar Sjöterminal AB. 
 

3. Kommunfullmäktige godkänner att Kalmarhem AB får sälja 
Fastigheterna Kalmar Smedhagen 1, Kalmar Stenmuren 1, Kalmar 
Kroppkakan 1 och 2 samt delar av Kalmar Beckasinen 42 till Kalmar 
Sjöterminal AB. 
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4. Kommunfullmäktige godkänner att Kalmarhem AB får sälja aktierna i 

Kalmar Sjöterminal AB enligt aktieöverlåtelseavtal till Rikshem Bostäder 
Holding AB org.nr 556856-2911 för ett fastighetsvärde om 198,5 
miljoner.  

 
Denna paragraf justeras omedelbart. 
 
Reservation 
Jonas Löhnn (MP) reserverar sig skriftligt mot beslutet och anför: 
 
”Jag reserverar mig till förmån för eget förslag, som innebär att hela affären 
återremitteras för att göra en omförhandling med köparen i syfte att 
försäljningen genomförs för den del som omfattar Kalmarhems fastigheter, men 
inte för den del som omfattar kommunala fastigheter där kommunen själv 
bedriver verksamhet. 
Den nya ägaren har ett avkastningskrav på sin investering som kommer att 
fördyra kommunens driftkostnader och föra pengar ut från kommunen och bort 
från den gemensamt finansierade välfärden. Effekten blir för skattebetalarna den 
raka motsatsen till en räntabel investering – en långsiktigt olönsam försäljning. ” 
 
Protokollsanteckning 
Jimmy Svensson (MP) instämmer via en protokollsanteckning i  
Jonas Löhnns skriftliga reservation  
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§ 214 

Bildande av stiftelser för forskning, utveckling och 
förebyggande socialt arbete 
Dnr KS 2012/0636 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 16 oktober 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 29 oktober 2012, § 206. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktige behandlar den 29 oktober 2012 en försäljning av 
kommunala fastigheter till Rikshem Vit AB för en köpeskilling av 307,5 miljoner 
kronor. Realisationsvinsten är för Kalmar kommun är ca 170 miljoner och för 
Kalmarhem AB ca 100 miljoner. 
 
Under förutsättning att försäljningen av kommunala fastigheter genomförs 
föreslår kommunstyrelsen att 40 miljoner kronor av köpeskillingen betalas ut till 
två stiftelser med inriktning att stödja forskning, utveckling och förebyggande 
socialt arbete. Kommunstyrelsen och Kalmar Kommunbolag AB föreslås vidare 
att få i uppdrag att bilda stiftelse för detta ändamål. Styrelse för stiftelsen ska 
vara styrelsen i Kalmar Kommunbolag AB.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Johan Persson (S) – med instämmande av Jonas Hellberg (S), Anna Thore 

(MP), Bertil Dahl (V), Anders Andersson (C) och Christopher Dywik (KD) 
– föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Inger Hilmansson (FP) föreslår att kommunfullmäktige avslår förslaget till 
förmån för bildande av stiftelser för forskning samt bildande av stiftelse för 
förebyggande socialt arbete enligt följande:  

- Att max 20 miljoner ur köpeskillingen ska betalas ut till en ny stiftelse för 
att under en begränsad tid stödja forskning som kommer Kalmar till del. 
Kommunfullmäktige ska godkänna förslag till statut och avgränsning i 
tid.  Stiftelsen ska inte styras från kommunbolaget utan representeras av 
både politiker och akademisk kompetens från forskningsvärlden. 
Möjligheter att växla upp resurser från t.ex. EU ska tillvaratas. 

- Intäkter från försäljning placeras i en stiftelse för förebyggande socialt 
arbete. Dessa 20 miljoner ska användas till att minska kommunens 
skuldsättning. Folkpartiet liberalerna avser att placera 30 miljoner från 
återbetald AFA- försäkring i en social investeringsfond för förebyggande 
socialt arbete. Den ska organiseras inom kommunens verksamhet och 
kommunfullmäktige ska godkänna organisationsform och riktlinjer.  
 

Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla Johan Perssons m.fl. förslag eller Inger Hilmanssons förslag. Han finner 
att kommunfullmäktige bifaller Johan Perssons förslag. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner att 40 miljoner kronor av köpeskillingen vid 
försäljningen av kommunala fastigheter (ärendenummer KS 2012/0427), ska 
betalas ut till två stiftelser med inriktning att stödja forskning, utveckling och 
förebyggande socialt arbete. Kommunstyrelsen och Kalmar Kommunbolag AB 
får i uppdrag att bilda stiftelser för detta ändamål. Styrelsen för stiftelsen ska vara 
densamma som styrelsen i Kalmar Kommunbolag AB. 
 
Det antecknas till protokollet att stiftelsernas stadgar ska godkännas av 
kommunfullmäktige. 

Reservation 
Ledamöterna från FP reserverar skriftligt mot beslutet och anför: 
 
”Kalmar kommun har ett eftersatt underhåll i fastighetsbeståndet och 
Kalmarhem AB har länge saknat ekonomiska möjligheter att uppfylla 
kommunens bostadspolitiska mål. Folkpartiet liberalerna, har i ägardirektiven 
föreslagit att Kalmarhem ska drivas affärsmässigt, vilket också innebär 
försäljning av fastighetsbeståndet. Vi tycker det är bra att Kalmarhem och 
kommunen nu sålt till en långsiktig ägare och förvaltare. Intäkterna ska främst 
användas till att minska kommunens skuldsättning.  
 
För bildande av stiftelser för forskning har vi yrkat att max 20 miljoner ur 
köpeskillingen ska betalas ut till en ny stiftelse för att under en  tid stödja 
forskning som kommer Kalmar till del.  
 
Förslaget till beslut är otydligt och borde tydligt uttala att kommunfullmäktige 
ska godkänna förslag till statut och tidsavgränsning. Vi vill inte att stiftelsen ska 
styras från kommunbolaget utan representeras av en politisk styrelse med 
akademisk kompetens från forskningsvärld och näringsliv. Om ändå stiftelsen 
styrs från kommunbolaget bör en akademisk kompetens från näringsliv och 
Linnéuniversitet knytas till styrelsen. 
 
Möjligheten att växla upp resurser från t.ex. EU ska tillvaratas. Förebyggande 
kommunalt arbete bör organiseras inom kommunens verksamhet och därför har 
vi avstyrkt förslaget om en stiftelse för detta ändamål. En tillfällig återbetalning 
från AFA- försäkringen bör inte räknas in i driften utan är bättre lämpad att 
användas i en renodlad social investeringsfond med tydliga styr- och 
beräkningsmodeller. 
 
Eftersom sjukskrivningarna i Sverige nästan har halverats har stora belopp från 
AFA-försäkringen återbetalats till kommunerna.  30 miljoner, som är en del av 
återbetalningen till Kalmar kommuns vill vi investera i förebyggande socialt 
arbete för barn och unga.” 
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§ 215 

Bildande av bolag tillsammans med näringslivet för 
utveckling av flyget 
Dnr KS 2012/0637 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 16 oktober 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 29 oktober 2012, § 207. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktige behandlar den 29 oktober 2012 en försäljning av 
kommunala fastigheter till Rikshem Vit AB för en köpeskilling av 307,5 miljoner 
kronor. Realisationsvinsten är för Kalmar kommun är ca 170 miljoner och för 
Kalmarhem AB ca 100 miljoner. 
 
Rikshem AB kommer att stödja näringslivet och flygutvecklingen i Kalmar 
genom att bidra med 5,5 miljoner kronor till utvecklingsbolaget.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att Rikshem AB eller något av dess dotterbolag 
och Kalmar kommun avsätter vardera 5,5 miljoner för att starta ett 
utvecklingsbolag som till lika delar ska ägas av näringslivet och Kalmar 
Kommunbolag AB. Syftet med bolaget är att främja besöksnäringen genom 
etablering av en internationell flyglinje eller flyglinjer till och från Kalmar 
Airport. 

Överläggning 
Under överläggningen redovias följande förslag: 
 
1. Johan Persson (S) – med instämmande av Per-Olof Jonsson (M), 

Christopher Dywik (KD), Anders Andersson (C), Bertil Dahl (V), 
Britt Dicksson (M), Kajsa Hedin (M) och Thoralf Alfsson (SD) – föreslår 
att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 

2. Anna Thore (MP) – med instämmande av Björn Brändewall (FP) och Jonas 
Löhnn (MP) – föreslår att kommunfullmäktige ska avslå kommunstyrelsens 
förslag.  
 

3. Inger Hilmansson (FP) föreslår att kommunfullmäktiges ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag med följande tillägg: 

- Bolagsordning och ägardirektiv för bolaget ska noga ange att det är en 
eller flera flyglinjer till Europa som ska etableras i syfte att stärka 
regionens institutioner och näringsliv. 

- Syftet med bolaget är att främja regionala näringslivet i 
Kalmarsundsregionen genom etablering av en internationell flyglinje eller 
flyglinjer från Kalmar Airport. Kommunen bör erbjuda regionens 
näringsliv möjligheter att gå in som aktieägare i det nya bolaget. 
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4. Björn Brändewall (FP) föreslår som alternativt förslag, om 

kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag, att 
kommunfullmäktige ska bifalla Inger Hilmanssons tilläggsförslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige 
bifaller förslaget.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill avslå det röstar nej”. Vid omröstningen avges 54 ja-röster, 5 nej-röster och 2 
ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga B). Det 
innebär att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Inger 
Hilmanssons tilläggsförslag. Han finner att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslagen.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner att Kalmar kommun avsätter del av 
köpeskillingen vid försäljning av kommunala fastigheter (ärendenummer KS 
2012/ 0427), totalt 5,5 miljoner, för att starta ett utvecklingsbolag som till lika 
delar ska ägas av Kalmar Kommunbolag AB och näringslivet. Syftet med bolaget 
är att främja besöksnäringen genom etablering av en internationell flyglinje eller 
flyglinjer till och från Kalmar Airport.  
 
Kommunstyrelsen och Kalmar Kommunbolag AB får i uppdrag att bilda 
utvecklingsbolaget. 
 
Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsens ordförande Johan Persson i 
uppdrag att teckna ett avtal med Rikshem AB eller något av dess dotterbolag där 
Kalmar kommun och Rikshem AB eller något av dess dotterbolag avsätter 5,5 
miljoner kronor vardera till utvecklingsbolaget. 
 
Det antecknas till protokollet att kommunfullmäktige senare ska besluta om 
bolagsordning för utvecklingsbolaget.  

Reservationer 
Jonas Löhnn (MP) och Jimmy Svensson (MP) reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget avslagsförslag.  
 
Ledamöterna från FP reserverar sig skriftlig mot beslutet att avslå Inger 
Hilmanssons tilläggsförslag och anför: 
 
” Kalmar kommun har ett eftersatt underhåll i sina fastigheter och Kalmarhem 
AB har länge saknat ekonomiska möjligheter att uppfylla kommunens bostads-
politiska mål.  Vi tycker det är bra att Kalmarhem och kommunen nu sålt till en 
långsiktig ägare och förvaltare. Intäkterna ska främst användas till att minska 
kommunens skuldsättning.  
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Flygplatsen i Kalmar är stor betydelse för hela regionens utveckling och en 
internationell linje kan öka möjligheten för företag att etablera sig och växa i vår 
region. 
 
Till förslaget om bildande av bolag tillsammans med näringslivet för utveckling 
av flyget lämnade Folkpartiet liberalerna ett tilläggsförslag om att det lokala 
näringslivet skulle erbjudas delägarskap. Förslaget fick inte stöd av övriga partier 
men  Rikshem visade sig desto mera generös gentemot det regionala näringslivet.    
Vi anser fortfarande att kommunen bör uppmuntra det lokala näringslivet att bli 
delägare i ett lokalt flygbolag. Det finns förutom det ekonomiska engagemanget, 
ett stort värde i att det lokala näringslivet är delaktigt i en gemensam regional 
kraftsamling.” 
 
Anna Thore (MP) reserverar sig skriftligt och anför: 
 
”Miljöpartiet ser positivt på fastighetsförsäljningen men anser ej att del av 
vinsten ska gå till att bilda ytterligare ett bolag med syfte att stödja en flyglinje. 
I dag är tåget till Kastrup ett tillräckligt attraktivt alternativ och därför har inte en 
flyglinje söderut ännu visat sig tillräckligt konkurrenskraftig. Det är inte 
kommunens uppgift att då skattesubventionera en linje och bidra till att 
flygbiljetter blir billigare än tågbiljetter. Miljöpartiet menar att vi måste arbeta i 
en inriktning där det ska vara lätt för invånarna att göra de rätta klimatmässiga 
valen och i de fall man vill frångå detta får resenären betala den verkliga 
kostnaden för att flyga, utan skattemässiga subventioner.” 

Protokollsanteckning 
Christopher Dywik (KD) redovisade en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Kristdemokraterna välkomnar satsningen för att starta ett utvecklingsbolag 
för att främja stadens besöksnäring genom etableringen av en internationell 
flyglinje, företrädelsevis mellan Kalmar och Tyskland. Turismen ifrån just 
Tyskland är mycket viktig för Kalmar och vi tror absolut att det finns 
möjligheter för denna att expandera. 
 
Vi vill dock understryka att politikens huvudsakliga uppgift inte är att lägga sig i 
näringslivet och styra dess satsningar, utan att underlätta och ge näringslivet 
goda förutsättningar att etablera sig, verka och expandera. Det är därför 
mycket viktigt att understryka att satsningen ifrån kommunens sida framförallt 
bör vara initial och att man kontinuerligt söker externt stöd ifrån det lokala och 
regionala näringslivet för finansieringen.” 
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§ 216 

Ny organisation för kommunledningskontoret 
Dnr KS 2012/0515 

Handlingar 
Johan Assarssons rapport ”Förslag till ny organisation för kommunlednings-
kontoret” den 23 augusti 2012. 
 
Kommunstyrelsens förslag till organisation av kommunledningskontoret den 15 
oktober 2012. 
 
Utdrag ur barn- och ungdomsnämndens protokoll den 19 september 2012,  
§ 71. 
 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 26 september 2012, § 131. 
 
Utdrag ur Södermöre kommundelsnämnds protokoll den 26 september 2012,  
§ 116. 
 
Utdrag ur socialnämndens protokoll den 25 september 2012, § 174. 
 
Utdrag ur omsorgsnämndens protokoll den 27 september 2012, § 99. 
 
Utdrag ur kultur- och fritidsnämndens protokoll den 27 september 2012, § 92. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 27 september 2012, § 242. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 2 oktober 2012, § 192. 

Bakgrund 
Den 2 maj 2012 beslutade kommunstyrelsen att ge kommunchefen i uppdrag att 
påbörja en organisationsöversyn av kommunledningskontoret. Han fick 
samtidigt i uppdrag att anlita en konsult för att ta fram förslaget till ny 
organisation. En redovisning av förslaget skulle ske i september 2012 och den 
nya organisationen ska träda i kraft den 1 januari 2013. 
 
Johan Assarsson, Prodesse Management AB, har av kommunchefen fått i 
uppdrag att ta fram ett förslag till ny organisation för kommunledningskontoret. 
 
Arbetsutskottet har utifrån rapporten utarbetat ett förslag till organisation för 
kommunledningskontoret som har varit på remiss i samtliga nämnder och 
Kalmar Kommunbolag AB.  
 
Kommunstyrelsen beslutade den 2 oktober att tillstyrka arbetsutskottets förslag 
med följande ändringar: 

- Invandrarservice överförs inte från kommunstyrelsen till socialnämnden. 
- En biträdande kommundirektör ska tillsättas samtidigt som 

kommundirektören. 
- Den interna intresseanmälan för funktionen strateg för upphandling 

utgår.  
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- Förbundscheferna ska bjudas in till Chefsgruppen. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Annika Brodin (S), med instämmande av Jonas Löhnn (MP), föreslår att 

ärendet återremitteras med uppdrag att göra en konsekvensanalys av hela 
omorganisationsförslaget. 
 

2. Anna Thore (MP), med instämmande av Christopher Dywik (KD) föreslår 
att ärendet återremitteras för att 

- medborgarkontoret ska stanna kvar på kommunledningsnivå,  
- Kalmar mot droger ska stanna kvar på kommunledningsnivå 
- Ungdomsombudet ska stanna kvar på kommunledningsnivå 
- Huvudansvaret för klimat och kustmiljöfrågor ska stanna kvar på 

kommunledningsnivå. 
 
Som alternativa förslag, om kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet 
idag, föreslår de att kommunfullmäktige avslår förslagen. 
 

3. Per-Olof Jonsson (M) föreslår att kommunfullmäktige återremitterar den 
del av förslaget som handlar om att föra över medborgarkontoret till kultur- 
och fritidsförvaltningen. 
 

4. Anders Andersson (C) föreslår att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag med den ändringen att medborgarkontoret ska 
ligga kvar på kommunledningskontoret. 
 

5. Jonas Löhnn (MP) föreslår som alternativ förslag, om kommunfullmäktige 
inte återremitterar hela ärendet, att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag med följande ändringar: 

- Mark- och planeringsenheten förs över till samhällsbyggnadsnämnden. 
- Utvecklingsenheten kvarstår som en enhet på kommunledningskontoret. 
- Den del som rör medborgarkontoret återremitteras.  

 
6. Bertil Dahl (V) – med instämmande av Johan Persson (S) och Birgitta 

Axelsson Edström (V) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 

7. Inger Hilmansson (FP), med instämmande av Björn Brändewall (FP), 
föreslår följande tillägg: 

- Att Invandrarservice även fortsatt organiseras inom 
arbetsmarknadsenheten. 

- Att en strateg för den civila beredskapen inrättas i kanslienheten 
eftersom samhällets beredskap idag och i framtiden kräver en mera 
central placering. 

- Tidig information ska finnas på alla de arenor som människor besöker. 
Organisationen ska syfta till att stärka medborgarens rättighet till insyn 
och möjlighet att påverka. 
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8. Inger Hilmansson (FP) – med instämmande av Björn Brändewall (FP) 

och Christopher Dywik (KD) – föreslår att kommundirektören ges 
uppdraget att utvärdera den nya organisationen senast april 2014 
avseende kvalitet, kostnad och effektivitet. Den besparing som efters-
trävades i ändrad organisation för att uppnå Budget i Balans bör 
redovisas i detta sammanhang. 
 

9. Björn Brändewall (FP) – med instämmande av Inger Hilmansson (FP) 
och Christopher Dywik (KD) – föreslår att kommunfullmäktige gör 
följande uttalande: "Många verksamheter med kommunövergripande 
uppdrag flyttas nu från kommunledningskontoret till enskilda förvalt-
ningar, till exempel Kalmar mot droger och Medborgarkontoret. Det är 
viktigt att dessa verksamheter får tydliga mandat att fortsätta arbeta 
förvaltnings-överskridande, även om de organisatoriskt och budget-
mässigt hör till en enskild förvaltning. Det är även viktigt att dessa 
mandat kommuniceras tydligt till alla förvaltningar och kontor." 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
avgöra ärendet idag eller återremittera det. Hon finner att kommunfullmäktige 
vill avgöra ärendet idag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill åter-
remittera det röstar nej”. Vid omröstningen avges 43 ja-röster, 8 nej-röster, 1 
ledamot avstår från att rösta och 9 ledamöter är frånvarande (hur var och en 
röstar framgår av bilaga C). Det innebär att kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra den del av 
förslaget som rör att medborgarkontoret ska flyttas över till kultur- och 
fritidsförvaltning idag eller återremittera den delen. Hon finner att 
kommunfullmäktige vill avgöra det idag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra den del av förslaget idag röstar ja, den som 
vill återremittera det röstar nej”. Vid omröstningen avges 1 ja-röst, 43 nej-röster, 
7 ledamöter avstår från att rösta och 10 ledamöter är frånvarande (hur var och 
en röstar framgår av bilaga D). Det innebär att kommunfullmäktige 
återremitterar den del av förslaget som handlar om att föra över medborgar-
kontoret till kultur- och fritidsförvaltningen. 
 
Ordföranden frågar därefter om kommunfullmäktige vill avgöra den del av 
förslaget som rör Kalmar mot droger idag eller återremittera den delen. Hon 
finner att kommunfullmäktige vill avgöra det idag.  
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra den del av förslaget idag röstar ja, den som 
vill återremittera det röstar nej”. Vid omröstningen avges 41 ja-röster, 6 nej-
röster, 5 ledamöter avstår från att rösta och 9 ledamöter är frånvarande (hur var 
och en röstar framgår av bilaga E). Det innebär att kommunfullmäktige vill 
avgöra den delen av förslaget som rör Kalmar mot droger idag.  
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Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra den del av 
förslaget som rör huvudansvaret för klimat- och kustmiljöfrågor idag eller 
återremittera den delen. Hon finner att kommunfullmäktige vill avgöra det idag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra den del av förslaget idag röstar ja, den som 
vill återremittera det röstar nej”. Vid omröstningen avges 41 ja-röster, 5 nej-
röster, 6 ledamöter avstår från att rösta och 9 ledamöter är frånvarande (hur var 
och en röstar framgår av bilaga F). Det innebär att kommunfullmäktige vill 
avgöra den delen som rör huvudansvaret för klimat- och kustmiljöfrågor idag.  
 
Ordföranden frågar därefter om kommunfullmäktige vill avgöra den del av 
förslaget som rör ungdomsombudet idag eller återremittera den delen. Hon 
finner att kommunfullmäktige vill avgöra det idag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra den del av förslaget idag ja, den som vill 
återremittera det röstar nej”. Vid omröstningen avges 41 ja-röster, 5 nej-röster, 6 
ledamöter avstår från att rösta och 9 ledamöter är frånvarande (hur var och en 
röstar framgår av bilaga G). Det innebär att kommunfullmäktige vill avgöra den 
delen av förslaget som rör ungdomsombudet idag. 
 
Härefter beslutar kommunfullmäktige att bifalla kommunstyrelsens förslag med 
undantag av de delar där det redovisats motförslag. 
 
Ordföranden frågar därefter om kommunstyrelsen vill bifalla kommunstyrelsens 
förslag att Kalmar mot droger ska föras över till socialnämnden eller Anna 
Thores m.fl. förslag att det ska stanna kvar på kommunledningsnivå.  Hon 
finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla Anna Thores förslag röstar nej”. Vid omröstningen avges 42 ja-röster, 
5 nej-röster, 5 ledamöter avstår från att rösta och 9 ledamöter är frånvarande 
(hur var och en röstar framgår av bilaga H). Det innebär att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag att ungdomsombudet flyttas över till kultur- och 
fritidsförvaltningen eller Anna Thores m.fl. förslag att det ska stanna kvar på 
kommunledningsnivå. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla Anna Thores förslag röstar nej”. Vid omröstningen avges 44 ja-röster, 
5 nej-röster, 3 ledamöter avstår från att rösta och 9 ledamöter är frånvarande 
(hur var och en röstar framgår av bilaga I). Det innebär att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag. 
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Ordföranden frågar därefter om kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag att delar av utvecklingsenhetens arbete inom 
ekologisk hållbarhet överförs till servicenämnden eller Anna Thores m.fl. förslag 
att huvudansvaret för klimat- och kustmiljöfrågor ska stanna kvar på 
kommunledningsnivå. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla Anna Thores förslag röstar nej”. Vid omröstningen avges 44 ja-röster, 
5 nej-röster, 3 ledamöter avstår från att rösta och 9 ledamöter är frånvarande 
(hur var och en röstar framgår av bilaga J). Det innebär att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag eller Jonas Löhnns förslag att mark- och 
planeringsenheten överförs till samhällsbyggnadsnämnden. Hon finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla Jonas Löhnns förslag röstar nej”. Vid omröstningen avges 46 ja-röster, 
2 nej-röster, 4 ledamöter avstår från att rösta och 9 ledamöter är frånvarande 
(hur var och en röstar framgår av bilaga K). Det innebär att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag eller Jonas Löhnns förslag att utvecklingsenheten 
kvarstår som en enhet på kommunledningskontoret Hon finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla Jonas Löhnns förslag röstar nej”. Vid omröstningen avges 45 ja-röster, 
3 nej-röster, 4 ledamöter avstår från att rösta och 9 ledamöter är frånvarande 
(hur var och en röstar framgår av bilaga L). Det innebär att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Ordföranden frågar därefter om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Inger 
Hilmanssons m.fl. tilläggsförslag att kommundirektören får i uppdrag att 
utvärdera den nya organisationen senast i april 2014. Hon finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla 
det röstar nej”. Vid omröstningen avges 39 ja-röster, 9 nej-röster, 4 ledamöter 
avstår från att rösta och 9 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar 
framgår av bilaga M). Det innebär att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget. 
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Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Inger 
Hilmanssons m.fl. tilläggsförslag att en strateg för den civila beredskapen inrättas 
på kommunledningskontoret. Hon finner att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Inger 
Hilmanssons m.fl. tilläggsförslag att invandrarservice även fortsatt ska 
organiseras på tillsammans med arbetsmarknadsenheten Hon finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla 
det röstar nej”. Vid omröstningen avges 41 ja-röster, 4 nej-röster, 6 ledamöter 
avstår från att rösta och 10 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar 
framgår av bilaga N). Det innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget. 
 
Ordföranden frågar därefter om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Inger 
Hilmanssons m.fl. tilläggsförslag att tidig information ska finnas på alla de arenor 
människor besöker. Hon finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget.  
 
Avslutningsvis frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
Björn Brändewalls m.fl. förslag till uttalande om att de verksamheter som flyttas 
får tydliga mandat att fortsätta arbeta förvaltningsöverskridande. Hon finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla 
det röstar nej”. Vid omröstningen avges 41 ja-röster, 9 nej-röster, 2 ledamöter 
avstår från att rösta och 9 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar 
framgår av bilaga O). Det innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige återremitterar den del av kommunstyrelsens förslag som 

handlar om att föra över medborgarkontoret till kultur- och 
fritidsförvaltningen. 
 

2. Kommunfullmäktige godkänner i övrigt kommunstyrelsens förslag till ändrad 
ansvarsfördelning mellan kommunstyrelsen å ena sidan och å andra sidan 
servicenämnden, socialnämnden, barn- och ungdomsnämnden samt kultur- 
och fritidsnämnden från och med den 1 januari 2013.  
 
Till följd av detta ska budgetramarna för respektive nämnd justeras vid 
avstämning i december 2012.  
 
Som en följd av detta godkänner kommunfullmäktige att reglementena för 
kommunstyrelsen, servicenämnden, socialnämnden, barn- och ungdoms-
nämnden samt kultur- och fritidsnämnden ändras vad gäller ansvars-
fördelning från och med den 1 januari 2013 i enlighet med beslutet.  
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2. Kommunstyrelsen får i uppdrag att i samverkan med samhällsbyggnads-

nämnden göra en översyn av hela planprocessen och utifrån översynen 
föreslå nödvändiga åtgärder.  
 
Uppdraget ska redovisas till kommunfullmäktige senast juni 2013.  
 

3. Kommunstyrelsen får i uppdrag att i samverkan med socialnämnden 
ytterligare belysa gränsdragningsfrågorna mellan socialnämnden och 
kommunledningskontorets enhet för näringsliv och arbetsmarknad. Frågan 
gäller att utreda ansvaret för arbetsmarknadsinsatser för personer som uppbär 
försörjningsstöd. 
 
Uppdraget ska redovisas till kommunfullmäktige senast juni 2013. 
 

4. Socialnämnden får i uppdrag att återkomma med ett förtydligande av hur 
nämnden ska arbeta för att personer som uppbär försörjningsstöd ska 
komma fortare i arbete. Samtidigt får socialnämnden i uppdrag att komma 
med förslag på nytt namn för nämnden som tydligare markerar hela 
verksamhetens omfattning. 
 
Uppdraget ska redovisas till kommunfullmäktige i juni 2013.  
 

5. Kommunstyrelsens personaldelegation får i uppdrag att, i samband med 
beslut om omorganisation för kommunledningskontoret, se över 
tjänstgöringsgraden för de berörda politiska uppdragen. 

Jäv 
På grund av jäv deltar inte Robert Sigvardsson (S) i handläggningen av detta 
ärende. 

Reservationer 
Ledamöterna från FP reserverar sig skriftligt och anför: 
 
”Kalmar kommun står inför stora utmaningar och vi yrkar bifall till en 
organisation som präglas av öppna beslutsprocesser och tydligt ansvars-
utkrävande på alla nivåer. Folkpartiet liberalerna har också ställt egna ändrings- 
och tilläggsyrkanden i kommunstyrelse och kommunfullmäktige.  
 
Enligt vision 2020 ska kommunen utöva ett ’öppet politiskt ledarskap som 
välkomnar medborgarnas insyn och delaktighet’. Öppenhet och ekonomiskt 
ansvar är helt centralt för Kalmars utveckling. De senaste åren har kommun-
ledningskontoret tagit en omfattning som inte kan motiveras med ett utökat 
ansvarsområde eller exceptionella kommunala åtaganden. En stor överbyggnad 
riskerar alltid att generera merarbete och ökade kostnader även i övriga 
verksamheter. Vi saknar därför i uppdraget en efterfrågan på synergieffekter och 
effektivisering, som kan utvärderas. Det är anmärkningsvärt att majoriteten 
avvisar vårt förslag att utvärdera den nya organisationen senast april 2014, med 
avseende på t.ex. kvalitet, kostnad och effektivitet.   
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Vi befarar att informationsenhetens viktiga arbete minskar i den nya 
organisationen. Kommunens invånare måste i stället få större möjlighet att själva 
söka den information de behöver för att kunna påverka sina liv och sitt samhälle. 
Att den fackliga kritiken inte fanns med i beslutsunderlaget till kommunstyrelsen 
är en brist, liksom att flera ’utredningar’ försvårar helhetsperspektivet på 
förslaget. Att den tillträdande kommundirektören inte själv varit med i arbetet, 
kan leda till ytterligare förändringar. Det bör förtydligas att alla oavsett hemvist i 
organisationen ska kunna arbeta förvaltningsövergripande och med hela 
koncernen för ögonen. 
 
Skolskjutsverksamheten bör prövas att ingå i övrig trafikverksamhet. Det är bra 
att strategisk upphandling, trots oklarheter om gränsdragningen, flyttas till 
kommunstyrelsen. Ett ökat politiskt inflytande vid t.ex. värdering av kriterier är 
viktigt.  
 
Controllern har en stor uppgift att fylla, men deras ställning i organisationen blir 
avgörande för att beslut kan följas upp och rapporteras på ett trovärdigt sätt.   
Folkpartiet liberalerna vill, för att minska sårbarhet och förebygga allvarliga 
konsekvenser av extraordinära händelser, pröva en centralt placerad planerings - 
och samordningsfunktion för den civila beredskapen.  
 
Etableringsreformen har ett tydligt fokus på arbete istället för bidrag. Invandrar-
service hör därför hemma i arbetsmarknadsenheten och inte i socialnämnden, 
oavsett vilket namn nämnden får. Detta bör nu också bli majoritetens beslut. 
Kommunen ska, med enhetliga rutiner, sätta den enskildes väg till arbete och 
utbildning i främsta rummet, oavsett varifrån personens ekonomiska stöd 
kommer.   
 
Det framgår tydligt av underlaget att den fysiska planeringsprocessen behöver en 
ny översyn och vi hänvisar till Folkpartiets kompletteringar i samband med 
tidigare beslut efter översyn.”    
 
Anna Thore (MP) och Christopher Dywik (KD) reserverar sig skriftlig mot 
beslutet och anför: 
 
”Vi ser behovet av en omorganisation av kommunledningskontoret, men frågan 
är hur den ska se ut. Vi ställer oss frågande till vilka syfte och mål som förväntas 
uppnås med förslaget i den liggande utredningen - en oro som även delas av bl a 
fackförbundet Vision. 
 
Av protokoll från Kommunala samverkansgruppen 2012-09-13 och 2012-10-11 
framgår att den fackliga kritiken varit omfattande. Arbetet upplevs som forcerat 
och utan tydlig riktning och förankring hos samverkansorganisationerna och 
tjänstemännen. Vi finner det anmärkningsvärt att denna kritik inte varit en del av 
handlingarna till kommunfullmäktige. 
 
Att flytta ut arbeten som Kalmar mot droger, Medborgarkontoret, 
ungdomsfrågor och miljöfrågor ut på förvaltningarna, riskerar att försvaga det 
förvaltningsövergripande arbetet. En flytt till nämndnivå gör att risken att 
projekten slukas av ordinärt arbete. Det är viktigt att dessa verksamheter får 
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tydliga mandat att fortsätta arbeta förvaltningsöverskridande, även om de 
organisatoriskt och budgetmässigt hör till en enskild förvaltning. Det är även 
viktigt att dessa mandat kommuniceras tydligt till alla förvaltningar och kontor.” 
 
Christopher Dywik (KD) reserverar sig mot beslutet att inte utvärdera den nya 
organisationen senast april 2014 avseende kvalitet, kostnad och effektivitet.  

Protokollsanteckningar 
Ledamöterna från C redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Kommunchefen blir kommundirektör och kommer som nu att bli chef över 
förvaltningscheferna. När denna ordning genomfördes vid förra om-
organisationen hade vi invändningar mot detta. Vi anser att nämndernas 
presidium och nämnderna är förvaltningschefens uppdragsgivare och chef. Att 
göra kommundirektören till chef över förvaltningscheferna koncentrerar makten 
till kommundirektör och kommunstyrelsens ordförande på ett olyckligt sätt.” 
 
Ledamöterna från V redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Utredaren skriver att servicenämndens olika avdelningar kan benämnas 
’affärsområden’. Benämningen ’affärsområden’ används i privata bolag för att 
visa på att det är just bolagsverksamhet och affärer de sysslar med. Benämningen 
hör inte hemma i den kommunala verksamhet som våra nämnder bedriver. 
Servicenämnden har i uppdrag att bedriva kommunal verksamhet och att ge stöd 
och service till nämnderna. Benämningen ’affärsområden’ ger en felaktig bild av 
att servicenämnden sysslar med bolagsverksamhet. Benämningen ska därför inte 
användas.” 
 
Björn Brändewall (FP) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
” Jag ser behovet av en omorganisation av kommunledningskontoret, men 
frågan är hur den ska se ut. Vi ställer oss frågande till vilka syfte och mål som 
förväntas uppnås med förslaget i den liggande utredningen - en oro som även 
delas av b.la. fackförbundet Vision. 
 
Av protokoll från Kommunala samverkansgruppen 2012-09-13 och 2012-10-11 
framgår att den fackliga kritiken varit omfattande. Arbetet upplevs som forcerat 
och utan tydlig riktning och förankring hos samverkansorganisationerna och 
tjänstemännen. Vi finner det anmärkningsvärt att denna kritik inte varit en del av 
handlingarna till kommunfullmäktige. 
 
Att flytta ut arbeten som Kalmar mot droger, Medborgarkontoret, ungdoms-
frågor och miljöfrågor ut på förvaltningarna, riskerar att försvaga det 
förvaltningsövergripande arbetet. En flytt till nämndnivå gör att risken att 
projekten slukas av ordinärt arbete. Det är viktigt att dessa verksamheter får 
tydliga mandat att fortsätta arbeta förvaltningsöverskridande, även om de 
organisatoriskt och budgetmässigt hör till en enskild förvaltning. Det är även 
viktigt att dessa mandat kommuniceras tydligt till alla förvaltningar och kontor.” 
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§ 217 

Medborgarförslag om gratis kollektivtrafik i Kalmar 
kommun 
Dnr KS 2012/0442 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 4 september 2012. 
 
Medborgarförslag den 29 maj 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 2 oktober 2012, § 196. 
 
Bakgrund 
Reidar Pritzel har i ett medborgarförslag föreslagit att gratis kollektivtrafik införs 
i Kalmar. Det skulle enligt förslagsställaren medföra att fler väljer att åka 
kollektivt, samtidigt som det är positivt ut miljösynpunkt. 
 
Kommunledningskontoret har yttrat sig över förslaget. Av yttrandet framgår 
bland annat att helt gratis eller starkt subventionerad kollektivtrafik erbjuds för 
närvarande i en handfull svenska kommuner. Graden varierar från att vara helt 
avgiftsfri och omfatta alla typer av kollektivtrafik inom kommunen under hela 
året till en begränsning till sommarmånaderna, vissa linjer eller avse ett starkt 
rabatterat belopp. Kostnadsbilden för de aktuella kommunerna är varierande. 
Givetvis beroende på omfattningen men också på utgångspunkten. I flera av de 
aktuella kommunerna baseras trafiken till övervägande del på den lagstadgade 
skolskjutsverksamheten. Det gör att merkostnaden för kommunerna överlag blir 
hanterbar. Situationen i Kalmar är annorlunda. Här sker övervägande del av 
resandet inom den ordinarie linjetrafiken (ca 90 %).  
 
Kostnaden för den trafiken är sedan årsskiftet 2011/12 skatteväxlad med 
landstinget. Ett erbjudande om gratis kollektivtrafik i kommunen måste därmed 
förenas med att kommunen ersätter landstinget för kapital- och driftkostnader. 
Den årliga kostnaden för en gratis kollektivtrafik, stadstrafiken i Kalmar samt 
Kalmars del i regiontrafiken, skulle uppgå till i storleksordningen 100 miljoner 
kronor. Det beloppet motsvarar ungefär halva budgeten för 
förskoleverksamheten i kommunen under 2012. Ska kommunens ambition vara 
att stimulera till resande med kollektivtrafiken finns andra vägar som 
erfarenhetsmässigt kan ge minst lika god långsiktig effekt. Det som ligger 
närmast till hands är en fortsättning med nuvarande kommunala rabatt på 30-
dagars reseperiod. I första hand förordas därför reducerat enhetspris på 
periodkort som kommunal åtgärd och inte en helt avgiftsfri kollektivtrafik.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att 
kommunledningskontorets yttrande från den 4 september 2012 ska utgöra svar 
på medborgarförslaget.  

Överläggning  
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
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1. Jonas Löhnn (MP) – med instämmande av Christopher Dywik (KD) och 

Anna Thore (MP) – föreslår  att ärendet återremitteras med uppdrag att 
utreda de ekonomiska ”uppsidor” som en avgiftsfri eller starkt 
subventionerad kollektivtrafik i Kalmar kommun skulle medföra. 
 

2. Johan Persson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
avgöra ärendet idag eller återremittera det. Hon finner att kommunfullmäktige 
vill avgöra ärendet idag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill åter-
remittera det röstar nej”. Vid omröstningen avges 45 ja-röster, 5 nej-röster, 1 
ledamot avstår från att rösta och 10 ledamöter är frånvarande (hur var och en 
röstar framgår av bilaga P). Det innebär att kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag. Hon finner att kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets yttrande från den 4 
september 2012 ska utgöra svar på medborgarförslaget om gratis kollektivtrafik. 
 
Medborgarförslaget ska härmed anses vara besvarat.  
 

Reservationer 
Ledamöterna från MP och KD reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
återremissförslag.  

Protokollsanteckningar 
Ledamöterna från V redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”En satsning på gratis kollektivtrafik är helt rätt i ett långsiktigt 
samhällsekonomiskt perspektiv. Dock saknar vi resurser att genomföra det i full 
skala i dagsläget. Man skulle kunna tänka sig stegvis införande genom att t.ex. 
börja med barn, ungdomar och pensionärer. En sådan satsning får prövas i det 
ordinarie budgetarbetet.” 
 
Christopher Dywik (KD) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Kristdemokraterna ställer sig i grunden positiva till införandet av ’gratis’ 
kollektivtrafik i Kalmar och har själva drivit denna fråga tidigare. Frågan är dock 
komplex och möjligtvis kostsam.  
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Kommunfullmäktige bör därför ge ansvarig enhet i uppdrag att utreda 
möjligheten och kostnaden för att införa gratis kollektivtrafik för ungdomar, 
pensioner och barnfamiljer mellan 10:00-14:00.” 
 
Björn Brändewall (FP) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
” ’Gratis kollektivtrafik’ är egentligen inte gratis, däremot är den till 100 % 
skattefinansierad av alla. Men grundläggande för ekonomisk hushållning är att 
det finns en balans mellan tillgång och efterfrågan. Även i en kraftigt 
skattesubventionerad verksamhet som kollektivtrafiken vägs biljettintäkterna 
mot kostnaden för att låta fler bussar och tåg trafikera fler linjer. (Att vårt 
rödgröna landsting nu höjer KLT:s biljettpriser samtidigt som de lägger ner en 
massa linjer får väl helt enkelt ses som en besynnerlig åtgärd.) Behovet är 
obegränsat, men resurserna är alltid begränsade. Istället för att plocka bort det 
ekonomiska incitamentet helt, kan man använda det för att stimulera ökat 
kollektivtrafikåkande utanför rusningstid. Detta kan man göra genom att 
reducera priset kring lågtrafiktid, vilket är en fråga som vi i Folkpartiet 
liberalerna har drivit i cirka 10 år.” 
 

§ 218 

Delårsbokslut januari-augusti 2012 med prognos för 
2012 
Dnr KS 2012/0417 

Handlingar 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 26 september 2012. 
 
Delårsbokslut januari-augusti 2012. 
 
Revisorernas utlåtande avseende delårsrapport 2012 den 10 oktober 2012. 
Granskning av delårsrapport 2012. 
 
Bakgrund 
Kommunen redovisar ett resultat för perioden januari till augusti på 28,2 
miljoner kronor och prognosen för helåret pekar på 34,8 miljoner kronor. 
Resultatet för samma period för hela koncernen är 76,2 miljoner kronor. 
 
Kommunstyrelsens har överlämnat delårsredovisningen till kommunfullmäktige 
för kännedom.  

Överläggning 
Barbro Molinder (M), ordförande bland kommunens revisorer, redogör för 
granskningen av delårsbokslutet. 

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger delårsprognos januari-augusti 2012 med prognos för 
2012 till handlingarna.  
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§ 219 

Uppföljning efter augusti med prognos för bokslutet 
2012 för koncernen Kalmar Kommunbolag AB 
Dnr KS 2012/0586 

Handlingar 
Skrivelse från redovisningschefen i Kalmar Kommunbolag AB den 21 
september 2012. 
 
Uppföljningsrapport.  
 
Bakgrund 
I samband med att Kalmar Kommunbolag AB:s styrelse i december beslutade 
om budget 2012 antogs även hur och när uppföljning av ekonomi och 
verksamhet ska ske i koncernen. Uppföljning av ekonomi och verksamhet för 
koncernen ska redovisas i kommunbolagets styrelse efter april och augusti. 
 
Kommunstyrelsen har överlämnat uppföljningen till kommunfullmäktige för 
kännedom.  

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger uppföljning efter augusti med prognos för bokslutet 
2012 för koncernen Kalmar Kommunbolag AB till handlingarna. 

§ 220 

Carina Hägg (S) avsägelse från uppdrag som ersättare i 
kommunfullmäktige 
Dnr KS 2012/0582 

Handlingar 
Carina Häggs (S) avsägelse den 6 september 2012. 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Carina Hägg (S). 
 
2. Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare till 

Carina Hägg (S) och utser en ny ersättare i kommunfullmäktige för 
Socialdemokraterna. 

§ 221 

Anne-Katrin Foss (S) avsägelse från uppdrag som 
ersättare i kommunfullmäktige  
Dnr KS 2012/0584 

Handlingar 
Anne-Katrin Foss (S) avsägelse den 21 augusti 2012. 
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Beslut 
1. Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Anne-Katrin Foss (S). 
 
2.  Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare till 

Anne-Katrin Foss (S) och utser en ny ersättare i kommunfullmäktige för 
Socialdemokraterna. 

§ 222 

Fyllnadsval som ledamot och ersättare i 
kommunstyrelsen efter Malin Petersson (M) 
Dnr KS 2012/0496 

Handlingar 
Malin Petersson avsägelse den 8 augusti 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 29 oktober 2012, § 33. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Jonas Lövgren (M) till ledamot i kommunstyrelsen 
till och med den 31 oktober 2014. 
 
Kommunfullmäktige väljer Linda Blomdahl Petersson (M) till ersättare i 
kommunstyrelsen efter Jonas Lövgren (M) till och med den 31 oktober 2014. 

§ 223 

Fyllnadsval som ledamot i styrelsen för Kalmar 
Kommunbolag AB efter Malin Petersson (M) 
Dnr KS 2012/0496 

Handlingar 
Malin Petersson avsägelse den 8 augusti 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 29 oktober 2012, § 34. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Per-Olof Jonsson (M) till ledamot i styrelsen för 
Kalmar Kommunbolag AB till och med bolagsstämman 2015. 

§ 224 

Fyllnadsval som ledamot i styrelsen för Kalmar Airport 
AB efter Malin Petersson (M) 
Dnr KS 2012/0496 

Handlingar 
Malin Petersson avsägelse den 8 augusti 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 29 oktober 2012, § 35. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Per-Olof Jonsson (M) till ledamot i styrelsen för 
Kalmar Airport AB till och med bolagsstämman 2015. 

§ 225 

Fyllnadsval som vice ordförande i styrelsen för Kalmar 
Airport AB efter Malin Petersson (M) 
Dnr KS 2012/0496 

Handlingar 
Malin Petersson avsägelse den 8 augusti 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 29 oktober 2012, § 36. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Per-Olof Jonsson (M) till vice ordförande i styrelsen 
för Kalmar Airport AB till och med bolagsstämman 2015. 

§ 226 

Fyllnadsval som ledamot i styrelsen för Destination 
Kalmar AB efter Malin Petersson (M) 
Dnr KS 2012/0496 

Handlingar 
Malin Petersson avsägelse den 8 augusti 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 29 oktober 2012, § 37. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Ami Höglund (M) till ledamot i styrelsen för 
Destination Kalmar AB till och med bolagsstämman 2015. 

§ 227 

Fyllnadsval som ledamot i styrelsen för Regionförbundet 
i Kalmar län efter Malin Petersson (M) 
Dnr KS 2012/0496 

Handlingar 
Malin Petersson avsägelse den 8 augusti 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 29 oktober 2012, § 38. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Per-Olof Jonsson (M) till ledamot i styrelsen för 
Regionförbundet i Kalmar län till och med den 31 december 2014. 
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§ 228 

Fyllnadsval som ledamot i Kommunernas Hjälpmedels-
nämnd i Kalmar län efter Malin Petersson (M) 
Dnr KS 2012/0496 

Handlingar 
Malin Petersson avsägelse den 8 augusti 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 29 oktober 2012, § 39. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Per-Olof Jonsson (M) till ledamot i Kommunernas 
Hjälpmedelsnämnd i Kalmar län till och med den 31 december 2014. 

§ 229 

Fyllnadsval som vice ordförande i Kommunernas 
Hjälpmedelsnämnd i Kalmar län efter Malin Petersson 
(M) 
Dnr KS 2012/0496 

Handlingar 
Malin Petersson avsägelse den 8 augusti 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 29 oktober 2012, § 40. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Per-Olof Jonsson (M) till vice ordförande i 
Kommunernas Hjälpmedelsnämnd i Kalmar län till och med den 31 december 
2014. 

§ 230 

Fyllnadsval som ledamot i servicenämnden efter              
Per-Olof Jonsson (M) 
Dnr 2012/0628 

Handlingar 
Per-Olof Jonssons (M) avsägelse den 12 oktober 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 29 oktober 2012, § 41. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Per-Olof Jonsson (M). 
 
Kommunfullmäktige väljer Tamás Lakatos (M) till ledamot i servicenämnden till 
och med den 31 december 2014. 



 34 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
§ 231 

Fyllnadsval som 1:e vice ordförande i servicenämnden 
efter Per-Olof Jonsson (M) 
Dnr 2012/0628 

Handlingar 
Per-Olof Jonssons (M) avsägelse den 12 oktober 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 29 oktober 2012, § 42. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Per-Olof Jonsson (M). 
 
Kommunfullmäktige väljer Tamás Lakatos (M) till 1:e vice ordförande i 
servicenämnden till och med den 31 december 2014 

§ 232 

Fyllnadsval som ersättare i förbundsfullmäktige i 
Kommunalförbundet Kalmarsundsregionens Renhållare 
efter Per-Olof Jonsson (M) 
Dnr 2012/0628 

Handlingar 
Per-Olof Jonssons (M) avsägelse den 12 oktober 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 29 oktober 2012, § 43. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Per-Olof Jonsson (M). 
 
Kommunfullmäktige väljer Karl Holst (M) till ersättare i förbundsfullmäktige för 
Kommunalförbundet Kalmarsundsregionens Renhållare till och med den 31 
december 2014. 

§ 233 

Fyllnadsval som ledamot i kommunfullmäktiges 
valberedning efter Jan R Andersson (M) 
Dnr KS 2012/0617 

Handlingar 
Jan R Anderssons (M) avsägelse den 8 oktober 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 29 oktober 2012, § 44. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Jan R Andersson (M) 
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Kommunfullmäktige väljer Rolf Wallergård (M) till ledamot i 
kommunfullmäktiges valberedning till och med den 31 oktober 2014. 

§ 234 

Fyllnadsval som ersättare i omsorgsnämnden efter 
Lotte Lundgren (M) 
Dnr KS 2012/0670 

Handlingar 
Lotte Lundgrens(M) avsägelse den 23 oktober 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 29 oktober 2012, § 45. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Lotte Lundgren (M). 
 
Kommunfullmäktige väljer Monica Jernetz (M) till ersättare i omsorgsnämnden 
till och med den 31 december 2014. 

§ 235 

Fyllandsval som ersättare i kommunfullmäktiges 
valberedning efter Sebastian Hallén (FP) 
Dnr KS 2012/0583 

Handlingar 
Sebastian Halléns (FP) avsägelse den 18 september 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 29 oktober 2012, § 46. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Bengt Sundström (FP) till ersättare i 
kommunfullmäktiges valberedning till och med den 31 oktober 2014. 

§ 236 

Fyllnadsval som nämndeman i Kalmar Tingsrätt efter 
Sebastian Hallén (FP) 
Dnr KS 2012/0583 

Handlingar 
Sebastian Halléns (FP) avsägelse den 18 september 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 29 oktober 2012, § 47. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Fredrik Palmqvist (FP) till nämndeman i Kalmar 
Tingsrätt till och med den 31 december 2014. 
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§ 237 

Fyllnadsval som ersättare i valnämnden efter          
Anne-Katrin Foss (S) 
Dnr KS 2012/0584 

Handlingar 
Anne-Katrin Foss (S) avsägelse den 21 augusti 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 29 oktober 2012, § 48. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Ann-Katrin Foss (S).  
 
Kommunfullmäktige väljer Jan Petersson (S) till ersättare i valnämnden till och 
med den 31 december 2014. 

§ 238 

Fyllnadsval som ersättare i Fröbergska stiftelsen efter 
Anne-Katrin Foss (S) 
Dnr 2012/0584 

Handlingar 
Anne-Katrin Foss (S) avsägelse den 21 augusti 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 29 oktober 2012, § 49. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Ann-Katrin Foss (S).  
 
Kommunfullmäktige väljer Ylva Granqvist (S) till ersättare i Fröbergska 
stiftelsen till och med den 31 december 2015. 

§ 239 

Fyllnadsval som ersättare i styrelsen för Kalmar 
Familjebad AB och Kalmar Familjebad KB efter Carina 
Hägg (S) 
Dnr KS 2012/0582 

Handlingar 
Carina Häggs (S) avsägelse den 6 september 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 29 oktober 2012, § 50. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Carina Hägg (S).  
 
Kommunfullmäktige väljer Jan-Erik Arvidsson (S) till ersättare i Kalmar 
Familjebad AB och Kalmar Familjebad KB till och med bolagsstämman 2015. 
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§ 240 

Fyllnadsval som ledamot i kultur- och fritidsnämnden 
efter Tamás Lakatos (M) 
Dnr KS 2012/0689 

Handlingar 
Tamás Lakatos (M) avsägelse den 25 oktober 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 29 oktober 2012, § 51. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Tamás Lakatos (M). 
 
Kommunfullmäktige väljer Zeljko Krajisnik (M) till ny ledamot i kultur- och 
fritidsnämnden till och med den 31 december 2014. 

§ 241 

Interpellation om åtgärdsplan för att nå finansiella mål 
Dnr KS 2012/0676 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
Alla kommuner är skyldiga att göra ett delårsbokslut minst en gång per år. Med 
delårsbokslutet som stöd kan kommunen utvärdera och genom olika åtgärder 
justera verksamhet och ekonomi så att resultatet blir det förväntade.  Det är 
viktigt att delårsrapporten ger riktiga besked om kommunens utveckling. T.ex. 
när det gäller måluppfyllelse så innebär inte 300 planer att 300 bostäder är 
byggda. Det går som bekant inte att bo i en plan. Kommunens låneskuld gör 
också ekonomin väldigt sårbar. Tyvärr tycks inte majoriteten vilja se verkligheten 
och har därmed inte förmått skapa en ekonomi som håller över en hel 
konjunkturcykel. 
 
En tillfällig återbetalning från AFA-försäkringen räddar resultatet och högre 
skatteintäkter än förväntat bättrar på, men faktum kvarstår. Socialdemokraterna 
klarar inte sina egna finansiella mål, ens under en rullande femårsperiod! Därför 
borde majoriteten inför beslut i kommunstyrelsen bifogat ett förslag till 
åtgärdsplan för att kommunen ska nå de finansiella målen. Kalmar kommun 
behöver en ekonomi som håller över en konjunkturcykel och ger utrymme för 
framtida reformer och investeringar.  
 
Många med mig undrar därför: 
- Kommer du att ge ett uppdrag åt kommunstyrelsen att föreslå en åtgärdsplan 

för att Kalmar kommun ska nå sina egna beslutade finansiella mål? 
- Kommer du att verka för en åtgärdsplan med förslag hur kommunkoncernens 

samlade låneskuld ska minska? 
                                         ___________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
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Inger Hilmansson uttrycker en oro över ekonomin och undrar i en interpellation 
om majoriteten kommer föreslå en åtgärdsplan för att nå de finansiella målen 
som kommunfullmäktige fastställt.  
 
Interpellationen kommer från samma person som så sent som förra veckan 
tyckte det var bedrövligt att kommunen inte bygger en multihall för 250-300 
miljoner på Fredriksskans. Samma person föreslog för ytterligare någon månad 
sedan att kommunen ska bygga ett helt nytt kulturcentrum på obebyggd mark i 
Oxhagen till ungefär samma kostnad.  
 
Samma parti sa nej till att både höja skatten och öka besparingarna från 2 till 3 
procent när ekonomin sanerades 2008. Hade inte detta genomförts så hade 
Kalmar kommun idag haft underskott i den löpande driften.  
 
Den här typen av dubbelspel kan man naturligtvis kosta på sig när man sitter i 
opposition men knappast i majoritet.  
 
Under min tid som kommunstyrelsens ordförande har kommunens ackumulerade 
resultat ökat med drygt 200 miljoner, detta exklusive extraordinära intäkter. Vi 
kommer även i fortsättningen att ta ansvar för ekonomin i kommunen. Den typen 
av åtgärdsplan som Inger Hilmansson efterlyser krävs enligt kommunallagen när 
en kommun ligger på minus i det som kallas för balanskrav. Så är det absolut inte i 
Kalmar.  
 
Det innebär dock inte att man inte ska känna en stor oro för kommunernas 
ekonomi framåt. I princip varje dag kommer rapporter om kommuner som 
presenterar sparpaket eller höjer skatten. Den allt djupare lågkonjunkturen och 
regeringens uteblivna besked om utjämningssystemet och statsbidrag förstärker 
nu nedgången.  
 
I SKLs ekonomirapport som kom i förra veckan skriver man att utmaningarna 
för kommunsektorn är mycket besvärliga. För att bibehålla dagens nivå i landets 
kommuner behöver statsbidragen höjas rejält och därtill behöver skatten 
generellt höjas med 40 öre. Detta för att nå ett överskott på 1 procent. I Kalmar 
har vi mål på 2 procent. 
 
Vi har hittills tillhört ett undantag bland landets kommuner som inte behövt 
lägga stora generella besparingar. Vårens budgetarbete får avgöra om det är 
möjligt att övervintra lågkonjunkturen med denna inriktning eller om vi behöver 
vidta andra åtgärder.  
 
I fråga nummer två undrar Inger Hilmansson om en åtgärdsplan för att minska 
kommunkoncernens samlade låneskuld. Svaret på den frågan återfinns på 
kommunfullmäktiges föredragningslista men också i den dialog som finns inom 
kommunbolagets styrelse. I denna styrelse är interpellanten vice ordförande. 
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§ 242 

Interpellation om KRAV-certifiering 
Dnr KS 2012/0673 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anna Thore (MP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Bertil Dahl (V): 
 
Miljöpartiet anser att det är viktigt att den mat vi serverar våra barn och äldre i 
kommunen i så stor utsträckning som möjligt är närodlad, fri från tillsatser, 
produceras utan gifter och konstgödsel och håller höga djur-etiska krav. 
 
Därför ser vi med glädje att vårt hårda arbete kring de ekologiska och 
närproducerade målen går framåt. Enligt budgetmålen ska vi 2014 uppnå 50 % 
ekologisk mat varav minst 25 % ska vara ekologiskt. Det senare uppnådde vi 
redan förra året varför man kan anse att ambitionen är lågt satt. För att 
ytterligare hjälpa oss nå målen och marknadsföra vårt arbete anser vi att vi bör 
KRAV-certifiera våra skol- och omsorgskök.  
 
KRAVs nya restaurangregler innebär att ett kök kan certifieras med ett, två eller 
tre KRAV-märken. Ju fler KRAV-märken, desto högre ambition där vi i Kalmar 
redan uppfyller första steget om 25 % ekologiska produkter. Nivå två kräver 50 
% och nivå tre kräver 90 %. Flera kommuner och landsting har redan anslutit så 
som Kronoberg och Blekinges landsting. 
 
Certifieringen utförs i Kalmar av HS certifiering och skulle enligt uppgift totalt 
kosta ca 30 000-35 000kr med grupprabatt för våra 67 kök i Kalmar (då besöks 
en 1/5 av köken första året). Priset gäller före nyår då det är 50 % rabatt. 
Genom certifieringen får vi chans att utveckla kunskapen i frågan ute i våra kök 
för att man hela tiden ska kunna arbeta mot att förbättra sig ytterligare. I Växjö 
ligger man redan på över 40 % ekologisk och i Danmark jobbar man mot 90 %! 
Förutom mer kunskap ges även en bra chans att marknadsföra vårt arbete 
eftersom KRAV certifieringen är ett starkt värdeladdat märke som ger bevis på 
att vi bryr oss både om dem vi serverar och hur det de äter har producerats. 
 
Min fråga till Bertil Dahl är om du är beredd att anta utmaning och anmäla 
kommunen för en analys av våra möjligheter till att bli KRAV-certifierade på 
först nivå 1 men med ambition att arbeta mot nivå 2? 
                                         ___________ 
 
Bertil Dahl lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Vi har ett mål i budgeten för 2013 och ekonomisk planering 2014-2015 om att 
öka andelen ekologisk eller närproducerad mat till minst 45 % 2013 och minst 
50 % 2014. Minst 25 % ska vara ekologiskt odlat. Jag bedömer det som ett 
realistiskt mål. Min förhoppning är naturligtvis att vi ska öka målet i kommande 
budgetarbeten. 
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Anna Thore föreslår att vi ska KRAV-certifiera våra kök med ett, två eller tre 
KRAV-märken. Nivåerna innebär 25 %, 50 % och 90 % KRAV-märkta 
produkter. 
 
KRAV är ett varumärke och därför kan det vara svårt för en kommun att ställa 
kravet om KRAV. Vi måste därför undersöka mer om upphandlingsproblemen. 
Ett KRAV-krav kan också innebära att andelen närproducerad mat blir mindre i 
våra inköp. Vill vi detta? Enligt uppgift är antalet KRAV-producenter inte så 
många i närområdet. Hur påverkas en samlastningscentral om vi certifieras enligt 
KRAV? KRAV-certifiering innebär också vissa kostnader för utbildning och 
personal. 
 
Det finns många frågetecken inför en certifiering enligt KRAV. Innan vi som 
kommun tar ställning i frågan måste dessa frågor få ett svar. 
 
Svar på din fråga: 
- Jag är för närvarande inte beredd att föreslå att vi ska certifieras enligt KRAV, 

men jag tänker ta fram ett bättre underlag med fördelar och nackdelar för 
kommunen vid en eventuell certifiering enligt KRAV.  

§ 243 

Interpellation om praktikplatser för invandrare 
Dnr KS 2012/0671 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 
 
Det senaste delårsbokslutet redovisar endast 4 uppnådda mål av de 35 mål som 
kommunen har satt upp, och man kan fråga sig hur många som kommer att vara 
uppnådda till årsskiftet. Bland alla de ouppnådda målen finns löftet om att 
kommunen i år ska erbjuda 150 praktikplatser till de som studerar Svenska För 
Invandrare (SFI). 
Att ha ett jobb att gå till är en nyckelfaktor för att i ett nytt land kunna bli en del 
av samhället. Det är även viktigt för språkinlärningen att man får naturliga 
tillfällen att använda det svenska språket i vardagen. Forskning har även visat att 
en snabb introduktion i arbetslivet är viktigt för att man inte ska fastna i ett 
långvarigt utanförskap och bidragsberoende. Det är därför som vi i Folkpartiet 
liberalerna i många år har krävt att kommunen ska vara ett föredöme och 
erbjuda praktikplatser. 
 
När målet om 150 praktikplatser under 2012 fick vänstermajoritetens välsignelse 
blev vi därför mycket glada. Men hur har det gått sedan dess? Av de 150 
platserna ges ingen klar bild i delårsbokslutet av hur många kommunen 
egentligen har erbjudit. Summeringen per den 3 maj 2012 säger att 39 platser 
anmälts, därefter kommer en lista av olika förvaltningars insatser vars summa i 
bästa fall lyfter upp siffran till 102. 
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Men för att det ska bli mer än bara en pappersprodukt så måste ju förstås 
anmälningarna leda till att invandrare faktiskt får praktik på platserna. Den enda 
uppgiften vi har här är att 12 av praktikplatserna hade en praktikant den 3 maj. 
 
12 är långt ifrån 150, därför undrar jag: 
- Hur många av praktikplatserna har praktikant nu, och vilka arbetsplatser är 

vanligast bland dessa? 
- Tycker du att denna utveckling är tillräcklig? 
                                         ___________ 
 
Anette Lingmerth lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Tack Björn för din interpellation i en synnerligen intressant och viktig fråga. 
Jag delar helt din åsikt att jobb är en nyckelfaktor för att komma in i det svenska 
samhället. Att ha ett jobb att gå till, tjäna egna pengar, få känna att man gör en 
insats och gör nytta är oerhört viktigt. Detta gäller givetvis inte endast för 
invandrare utan för oss alla. 
 
Jag tycker också att vårt mål på 150 praktikplatser är helt rimligt och bör kunna 
uppnås. Sedan detta mål sattes upp har frågans allvar också tydliggjorts på ett 
helt annat sätt än tidigare. Nu diskuteras vikten av att snabbt få en praktikplats 
på ett helt annat sätt än förut. Så visst har målet haft betydelse, även om jag 
givetvis hade hoppats på mycket mer. 
 
Jag är dock medveten om att frågan är komplex. Varje individ måste bedömas 
enskilt när han/hon ska ut på praktik. Varje placering måste sedan följas upp. 
Målet måste vara att det ska bli bra för alla parter. Allt detta har gjort att det tagit 
lite för lång tid. 
 
Du ställer i din interpellation två frågor; 
 
Hur många av praktikplatserna har praktikant nu, och vilka arbetsplatser är 
vanligast bland dessa? 
Av de tolv som finns just nu är dessa inom kommunal verksamhet. Den 
kommunala verksamhet som är mest representerad är inom barnomsorgen, på 
våra fritidsgårdar och inom äldreomsorgen. Dessutom är ytterligare fyra på gång, 
bland annat inom serviceförvaltningen och på Kalmar läns museum. 
 
Tycker du att denna utveckling är tillräcklig? 
Ett kortfattat svar på denna fråga lyder; Nej! Absolut inte. Vi måste jobba 
betydligt mer med frågan. Det handlar bland annat om att än mer komma ut på 
arbetsplatser och informera om värdet att ta emot praktikanter. Att detta inte är 
till nytta enbart för den enskilde utan även för arbetsgivaren. Det har också 
märkts att vid de förvaltningar där representanter från Kalmar kommun varit 
och informerat om praktikens syfte har också förståelsen för detta ökat.  
Samordning är avgörande. 
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§ 244 

Interpellation om parkering på Kvarnholmen 
Dnr KS 2012/0675 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Berit Rudolfsson (C) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
Vi har många egna företagare på Kvarnholmen som driver butiker. Det kommer 
ständigt signaler om att handeln minskar på Kvarnholmen och konkurserna ökar 
bland butikerna. 
 
Kalmar kommun kan inte mista fler företag i centrala Kalmar. Det är länge känt 
att parkeringsutbudet och kostnaderna för P-platser på Kvarnholmen är en stor 
bidragande orsak till att bilburna shoppare väljer andra handelsplatser i Kalmar. 
Man vill inte betala 50:- en lördag för att parkera när man kan stå gratis på andra 
ställe. 
 
För att våra företagare ska konkurrera på samma villkor behövs en ny översyn 
för fria parkeringar på lördagar. Det finns ingen annan handelsplats i Kalmar 
som har avgifter på helgerna så varför ska Kvarnholmen ha det? 
 
Jag vill fråga kommunstyrelsens ordförande: 
 
1. Är du beredd att ta bort Kvarnholmens parkeringsavgift på lördagar? 
 
2. När kommer en verklig och genomförbar plan för parkeringsfrågan på 

Kvarnholmen? 
                                         ___________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Berit Rudolfsson frågar i en interpellation om jag är beredd att ta bort 
parkeringsavgifterna på lördagar och när en genomförbar plan för parkerings-
frågan på Kvarnholmen kommer.  
 
Jag är i likhet med Berit Rudolfsson bekymrad över handelns utveckling på 
Kvarnholmen. Samma oro finns över hela landet just nu. Strukturomvandling, 
förändrade krav på öppettider, E-handel och lågkonjunktur är de stora orsakerna 
till den utveckling vi nu ser.  
 
Min bild är inte att parkeringsavgifterna som infördes för flera år sedan är 
orsaken till den utveckling vi ser just nu. Dessa infördes för att skapa rörlighet 
och har inneburit att vi idag inte har brist på centrala parkeringsplatser. Den 
förändring som genomfördes var vi också överens med Centrumföreningen om 
att genomföra. På samma sätt resonerar man i andra städer och på privata 
parkeringar som exempelvis Baronen. Det är inte heller så att Kalmar har 
avgifter som sticker ut.  
 
Så här ser avgifterna ut i våra jämförelsekommuner:  



 43 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Växjö – 18 kronor 
Halmstad – 12 kronor 
Kristianstad – 8 kronor 
Karlskrona – 10 kronor 
Kalmar 10 kronor 
 
Vid sidan av detta har Kalmar fria parkeringar på eftermiddagarna, till skillnad 
från övriga. 
 
Vi har mycket dialog med handeln och fastighetsägarna på Kvarnholmen just nu. 
Detta om parkeringar men också behovet av fler parkeringsplatser, marknads-
föring, öppettider, bostäder och mer verksamhet på Kvarnholmen. En detaljplan 
för både en kommunal och en privat parkeringsanläggning på norra Kvarn-
holmen pågår just nu. Detta kommer innebära ett rejält netto-tillskott av 
parkeringsplatser. Därtill pågår andra dialoger om investeringar på 
Kvarnholmen.  
 
Det är åtgärder av detta slag som kommer avgöra om Kvarnholmen ska vara ett 
regionalt centrum också i framtiden. Någon krona upp eller ned på 
parkeringsavgiften är i det sammanhanget inte avgörande. Hade det varit så 
enkelt så hade naturligtvis en aktör som Baronen redan tagit bort parkerings-
avgifterna eller i alla fall anpassat dem nedåt mot den kommunala taxan.  

§ 245 

Interpellation om jämställd verksamhet på 
fritidsgårdarna 
Dnr KS 2012/0681 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anders Andersson (C) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Bertil Dahl (V): 
 
Centerpartiet har allt sedan det blivit känt att flickor körts bort från multiarenan i 
Norrliden regelbundet träffat ungdomar från Norrliden. Vi har tillsammans med 
ungdomarna ordnat en fotbollscup där 60-70 ungdomar deltog och diskuterat 
med dem hur vi kan ordna fler aktiviteter som stärker gemenskapen och 
integrationen.  
 
En fråga som tjejerna tar upp är att man anser att fritidsgårdsverksamheten i 
Norrliden främst är inriktad mot pojkar och i mindre grad mot tjejer.  
De efterlyser aktiviteter som pysselkvällar, filmkvällar och diskussionskvällar.  
De skulle uppskatta diskussionskvällar om heder, rasism och olika samhälls-
problem, där ungdomar från föreningar från andra delar av Kalmar också 
medverkar. På så sätt lär man känna varandra och förståelsen ökar. Ibland kan 
det vara blandade grupper av killar och tjejer, men det behövs också 
diskussionskvällar för enbart tjejer.  
 
Kalmar har framgångsrikt arbetat med jämställdhetsfrågor, men det är viktigt att 
arbetet inte blir allt för teoretiskt. För att nå bestående förändringar måste 
jämställdhetsarbetet bli en del i vardagsarbetet och nå längst ut i verksamheten.  
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Jag vill fråga kommunalrådet Bertil Dahl:  
Vilka initiativ är du beredd att ta för att jämställdhetsarbetet skall nå ut i 
verksamheten och att t.ex. fritidsgårdarna och speciellt den i Norrliden driver en 
verksamhet som också är anpassad för flickor?  
                                         ___________ 
 
Bertil Dahl lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Kalmar har mycket framgångsrikt arbetat med jämställdhetsfrågor. Arbetet har 
omfattat alla förvaltningar. Ett stort antal anställda och politiker har gått på 
utbildning. Verksamheten har granskats med jämställdhetsglasögon och 
verksamheten har förändrats, från medvetenhet till färdighet. Kalmar har också 
vid flera tillfällen uppmärksammats genom flera nationella priser och vid 
konferenser om jämställdhet. 
 
Kultur- och fritidsförvaltningen var tidigt ute med att starta ett jämställdhets-
arbete. Fritidsgårdarnas verksamhet var en viktig del i arbetet. All personal har 
till exempel gått utbildningen JGL (Jämställdhet Göra Lära). Utbildningen 
”Macho-fabriken” om könsroller genomfördes så sent som förra veckan. 
Personalen har analyserat verksamheten och startat ett förändringsarbete för att 
fritidsgårdsverksamheten mer tydligt ska vända sig till ungdomar av alla kön.  
 
Snart invigs också den nyrenoverade Funkabo fritidsgård. Gården har byggts om 
utifrån ett medvetet genusperspektiv för att vända sig till alla ungdomar. Lokaler 
och verksamhet utformas för att både flickor och pojkar ska känna att det är 
deras plats. Jämställdhetstänkandet ska vara inbyggt i grunden.   
 
Nova fritidsgård arbetar också hårt för att alla ungdomar av olika kön ska känna 
sig välkomna och trivas på fritidsgården. Av tradition är det mest pojkar som 
besöker gården. Därför jobbar personalen med att fånga upp flickornas 
synpunkter och tankar. Det är ett medvetet arbete som naturligtvis tar tid och 
måste få ta tid för att bli en varaktig förändring. 
 
Svar på din fråga: 
- Vi arbetar hårt för att jämställdhetssäkra den kommunala verksamheten. 

Kunskapen och medvetenheten om ojämställdheten leder till verkliga 
förändringar i verksamheten. Det kan handla om förskolan, skolan, 
träffpunkter inom omsorgen, socialtjänsten. kollektivtrafiken, översiktsplan, 
personalpolitiken, m.m. Fritidsgårdarna arbetar också medvetet med 
jämställdhetsfrågorna för att både pojkar och flickor ska känna sig välkomna 
till fritidsgårdarna.  
 

Vi är på rätt väg i vårt jämställdhetsarbete, men för att lyckas måste både Anders 
Andersson och jag varje dag medvetet lyfta upp jämställdhetsfrågorna i vår 
verksamhet. Jag tänker fortsätta med det. 
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§ 246 

Interpellation om kulturskolans trångboddhet 
Dnr KS 2012/0674 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Berit Rudolfsson (C) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
Vi vill väl alla att barn och unga i Kalmar ska ha möjlighet till en stimulerande 
fritid. Den senaste tiden har vi sett i media att Kulturskolan är trångbodd.   
 
Om några år, svårt att säga när, kommer vi att ha ett kulturhus, där Byteatern 
och Kulturskolan kan bedriva sina verksamheter i ändamålsenliga lokaler. Vi 
Kalmarbor får då en ny arena där kulturen flödar.  
 
Men nu har Kulturskolan lokalbrist, ledningen för Kulturskolan har tydligt 
signalerat, att det är trångt i lokalerna i Baronen och att lokalerna inte är helt 
ändamålsenliga. 
 
Nu har Kulturskolan tillfälligt flyttat sin stråkundervisning till Tullbroskolan, där 
det finns lediga lokaler. Dock är inte de ekonomiska förutsättningarna lösta. 
Under innevarande år är det en mindre summa, som säkert kan hanteras inom 
ram. 
 
Mina frågor till Johan Persson är:  
 
Vi har stora barnkullar på väg in till Kulturskolan. När får vi en Kulturskola som 
har plats för alla barn och ungdomar? 
 
Hur ser du på möjligheterna att finansiera de tillfälliga lokaler, som behövs fram 
tills nya permanenta och ändamålsenliga lokaler finns för Kulturskolan? 

                                         ___________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Berit Rudolfsson frågar i en interpellation om lokaler för Kulturskolan och 
framtida finansiering av denna verksamhet.  
 
Kommunfullmäktige fastställer varje år en ram och ett uppdrag till nämnderna. I 
detta fall äger Kultur och fritidsnämnden frågan inom den ram som kommun-
fullmäktige angivit. Denna ram och det uppdrag som nämnden har gäller fram 
till dess att kommunfullmäktige tagit annat beslut.  
 
Budgeten hanteras av kommunfullmäktige i juni varje år. Under våren arbetar 
budgetberedningen, det är i det arbetet olika verksamheters behov får vägas och 
prioriteras.  
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§ 247 

Interpellation om skötsel av obebyggda villatomter 
Dnr KS 2012/0677 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Ingemar Einarsson (C) får ställa följande 
interpellation till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S): 
 
När husföretag eller andra exploatörer köper upp ett markområde för 
villabebyggelse uppstår ofta ett problem. Infrastrukturen byggs ut, men sedan 
säljs inte alla tomter med en gång. Ofta tar det åtskilliga år innan området är 
fullbyggt.  
 
De som bygger först och gör i ordning sina tomter får runt sig uppgrävda 
områden där svinmolla och tistlar frodas. Det är förvisso en värderingsfråga om 
man tycker att detta är vackert, men den gängse uppfattningen är nog att så inte 
är fallet. Ett område kan genom detta framstå som mindre attraktivt, vilket i sig 
orsakar att problemen består under en längre tid. 
 
I de fall kommunen är markägare och den som säljer villatomterna, kan vi 
genom egna beslut se till att en viss skötselnivå upprätthålls, men vad går det att 
göra när det är någon annan? Kan kommunen när man säljer markområden 
ställa krav på köparen och går det att komma åt problemet genom dialog eller 
myndighetsbeslut? 
 
Min fråga till Dig Mattias Adolfson är därför: 
 
Vad går att göra?  
                                         ___________ 
 
Mattias Adolfson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Mark- och planeringsenheten ansvarar för kommunens markförsäljning. När 
mark säljs till företag så har kommunen sålt först då företaget ska börja bygga 
hus på tomten. Detta för att hålla byggtiderna nere. Det föregås oftast av en 
markreservation under tiden som detaljplanearbete pågår. Den andra modellen 
vid markförsäljning är när kommunen säljer tomter till privatpersoner via 
tomtkön. I de fall säljs tomten efter det att bygglov har beviljats. 
 
Vi är medvetna om att det kan stå obebyggda tomter en tid i väntan på 
försäljning.  Vi har dock under senare år märkt en förbättring. Jämför t.ex. 
exploateringstiden mellan Vimpeltorpet och Fjölebro. Intresset i Fjölebro har 
varit mycket stort och i juni i år såldes den sista tomten. 
I de fall kommunen ska sälja tomter till privatpersoner är kommunen ansvarig 
för att hålla tomterna i vårdat skick fram till försäljning. När det gäller företag 
som avser att bebygga mark så bör det ligga i deras eget intresse att hålla 
området i gott skick under försäljningstiden. Annars riskerar området att tappa i 
värde och intressenter. 
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Vid kraftigt nedskräpade tomter agerar SBK via Plan- och bygglagen, 8 kap § 15 
som stadgar att tomter skall hållas i vårdat skick. Detta sker då vi får in en 
anmälan om ovårdad tomt. Det finns därmed en möjlighet för kommunen att 
begära städning av ovårdade tomter. Till beslut finns möjlighet att utdöma vite. 
 
När det gäller din konkreta fråga om vad vi kan göra framåt så vill jag ge 
följande svar: 
 
I samband med organisationsöversynen för kommunledningskontoret ges också 
uppdrag att se över de olika delarna avseende den fysiska planeringsprocessen. I 
detta sammanhang kommer vi att se över hela planeringskedjan. Då lyfter vi 
också frågan om vi kan reglera detta ytterligare i markförsäljningsavtal eller 
dylikt. 

§ 248 

Interpellation från Jimmy Svensson (MP) om DISA-
utbildning 
Dnr KS 2012/0679 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Jimmy Svensson (MP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Bertil Dahl (V): 
 
DISA är ett elevstödsprogram som utvecklats i USA under namnet Coping With 
Stress (CWS). Den svenska versionen har dock förändrats i både utformning och 
målgrupp på ett sådant sätt att tillgänglig internationell forskning på CWS inte är 
överförbar till DISA. I Sverige har den därför likt många andra elevstöds-
program kritiserats för att sakna adekvat vetenskapligt stöd. Men främst 
kritiserats för att den i sitt handledarmaterial och elevmaterial innehåller ett antal 
saker som anses förstärka könsstereotyper. Jag fick dock inblick i problematiken 
först inför sommaren då jag fick flera indikationer från elever på både fristående 
och kommunala skolor att elevstödsprogrammet DISA som användes på 
skolorna var kontroversiellt. Efter att ha läst både elevmanualen och handledar-
manualen samt diskuterat med kuratorer och psykologer ansåg jag det lämpligt 
att ta upp frågan på ett barn- och ungdomsnämndsmöte. Men där förhindrades 
jag av nämndens ordförande.  
 
Efter ett sådant bemötande verkade det svårt att få en fortsatt diskussion kring 
DISA. Därför blev jag nog mer förvånad än de flesta när jag den 25 augusti 
kunde läsa i Barometern att du Bertil Dahl ville frysa användningen av DISA-
utbildningen och starkt kritiserade arbetsmaterialet till DISA med uttalanden 
som "Jag är övertygad om att våra lärare är duktiga nog att hantera materialet 
med förnuft. Men det är fel att tillhandahålla ett så dåligt material."  
Kanske blev min förvåning inte lika stor när du den 6 oktober i Barometern 
backade om DISA så att det kunde fortsätta användas på våra skolor med din 
goda vilja. Det var inget oväntat händelseförlopp för sådant har jag sett alltför 
ofta under min ganska korta tid i politiken. Men det vore i allmänhetens intresse 
att utröna vad som fått dig att ändra dig på knappt en månad. Arbetsmaterialet 
har troligen inte förändrats särskilt drastiskt under den korta tiden.  
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Den 6 oktober intervjuas även Ann-Sofie Lagercrantz i Barometern, kommunens 
utvecklingsledare för jämställdhet, med citat som "Det här är inget vi ska erbjuda" 
och "DISA borde inte ha tagits in från första början. Det cementerar köns-
stereotyper". Med väldigt kritiska omdömen från både henne och dig om 
materialet är det märkligt att du sen tillstyrker att det ska användas flera år framåt 
utan åtgärd i en långtidsstudie. Allmänheten och eleverna undrar säkert: Är DISA 
materialet trots allt bra utformat och anpassat till de krav vi har angående 
jämställdhet i Kalmar kommun eller ska vi bortse från sådant i just detta fall?  
 
Som politiker börjar jag själv komma till insikt att man inte kan allt, vilket man 
också ödmjukt måste erkänna utåt. Därför skulle jag normalt tro att du alls inte 
läst DISA-materialet, men genom att döma ut materialet som dåligt måste jag 
ändå anta att du hade någorlunda kännedom om innehållet när du dömde ut det. 
Uttalanden rörande Kommunens verksamhet bör ju i så stor utsträckning som 
möjligt underbyggas av god kunskap om ämnet för att förhindra just sådana 
svängningar i uttalanden som vi sett prov på.  
 
Nu är det väl också så att du som kommunalråd inte har formell befogenhet att 
frysa användningen av DISA. Dock innehar du en inflytelserik roll i Kalmar 
kommun, varvid dina motstridiga uttalanden om att både stoppa och fortsätta 
med DISA mottas som om det är bestämt att så blir det. Med dina uttalanden 
har du därmed försatt alla som arbetar eller haft med DISA att göra i en osäker 
situation om vad som kommer att hända framöver. Varvid jag hoppas dina svar 
på denna interpellation är väl underbyggda och att du tydligt kan visa på en 
lånsiktig trovärdighet i dina uttalanden.  
 
Jag har främst två frågor jag vill ha svar på men om kommunalrådet så önskar 
får denne gärna inkomma med utförliga kommentarer på den generella texten.  
- På vilka grunder ville du Bertil Dahl frysa DISA-utbildningen och vad har 

förändrats sedan dess för att du nu ser det som möjligt att fortsätta med 
DISA.  

- Anser du att DISA materialet i dagsläget uppfyller de krav Kalmar kommun 
har angående jämställdhet?  

                                         ___________ 
 

Bertil Dahl lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Kalmar har mycket framgångsrikt arbetat med jämställdhetsfrågor. Arbetet har 
omfattat alla förvaltningar. Ett stort antal anställda och politiker har gått på 
utbildning. Verksamheten har granskats med jämställdhetsglasögon och 
verksamheten har förändrats, från medvetenhet till färdighet. Kalmar har också 
vid flera tillfällen uppmärksammats genom flera nationella pris och vid 
konferenser om jämställdhet. 
Barn- och ungdomsförvaltningen är nog den förvaltning som utbildat flest 
anställda i genuskunskap och bedriver idag ett omfattande jämställdhetsarbete i 
verksamheten på förskolor, fritidshem och skolor. Personalen arbetar på olika 
sätt med jämställdhetsfrågorna. Det är viktigt att verksamheten och material 
(böcker, nätet, osv) används på ett pedagogiskt sätt och med ett jämställdhets-
perspektiv. Jag antar att jämställdhetsarbetet har redovisats i barn- och 
ungdomsnämnden. 
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DISA är ett program som används som elevstöd. Deltagandet är frivilligt. Vissa 
skolor använder valda delar av programmet. Några skolor använder hela 
programmet. Arbetet bygger på att kurator, fritidsledare och skolsköterska 
använder sin erfarenhet och kunskap, naturligtvis också sin kunskap i 
jämställdhetsfrågor.  
 
Både Jimmy Svensson och jag har fått en genomgång av materialet.  
 
Materialet har, enligt min mening, stora brister och måste användas med 
förstånd och med komplettering. Vissa delar stämmer inte med innehållet i vårt 
jämställdhetsarbete. Helst borde vi försöka finna ett bättre program. Beslut om 
att använda DISA har tagits av kommunstyrelsen. Jag beslutar inte ensam om 
användningen, men har synpunkter som jämställdhetsansvarig politiker. 
 
Barn- och ungdomsförvaltningen har önskat att fortsätta med DISA och 
utvärdera materialet. En oberoende forskare ska göra utvärderingen. 
Utvärderingen omfattar flera kommuner. En utvärdering är bra och måste ske 
fortlöpande. Utvärderingen kan visa på om materialet helt ska utgå eller om vissa 
delar kan användas även i fortsättningen. Debatten om DISA tror jag också har 
inneburit att materialet hanteras med extra stor medvetenhet om just 
jämställdhetsfrågorna.  
 

§ 249 

Anmälningsärenden 
 
- Kommunstyrelsens protokoll den 2 oktober 2012. 
- Regionförbundets delårsrapport 1 januari till 30 juni 2012. 
- Medborgarförslag om cykelbana mitt på Esplanaden samt 

samhällsbyggnadsnämndens svar. 
- Medborgarförslag om lekplats i Rockneby samt samhälls-

byggnadsnämndens svar. 
- Medborgarförslag om multiarena på skolgården i Oxhagen samt kultur- 

och fritidsnämndens svar. 
- Medborgarförslag om hundrastgård på Stensö samt servicenämndens 

svar. 
- Medborgarförslag om ett övergångsställe på Norra vägen mellan 

busshållplatserna Norrgård samt samhällsbyggnadsnämndens svar. 
- Medborgarförslag om belysta fontäner samt samhällsbyggnadsnämndens 

svar. 
- Medborgarförslag om tydligare kvalitetsuppföljning inom äldreomsorgen. 
- Medborgarförslag om införande av beställar-/utförarfunktioner. 
- Rapport från Kalmarhem AB angående studentbostäder 2012. 

  

   
   

   
   

   



 50 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
   

Bilaga A 
§ 213 Försäljning av kommunala fastigheter 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

Daniel Modée                             X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                       X        
Amy Höglund                              (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Linda Blomdahl Petersson                 X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                         X        

Transport: 48 1 0 1 
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Bilaga A, forts 

§ 213  Försäljning av kommunala fastigheter 
 

Transport: 48 1 0 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                         X        
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 59 1 0 1 
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Bilaga B 

 
§ 215 Bildande av bolag tillsammans med näringslivet för utveckling av flyget 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

Daniel Modée                                X
  Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                        X      
Amy Höglund                              (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Linda Blomdahl Petersson                 X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 43 5 0 2 
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Bilaga B, forts 

 
§ 215 Bildande av bolag tillsammans med näringslivet för utveckling av flyget 

 

Transport: 43 5 0 2 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                         X        
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 54 5 0 2 
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Bilaga C 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                            X
  Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                            X
  Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                          X      
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

Daniel Modée                                X
  Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                          X
  Amy Höglund                              (M)        A

       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Linda Blomdahl Petersson                    X
  Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                            X
  Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 37 5 0 8 
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Bilaga C 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

 

Transport: 37 5 0 8 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                            X
  Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 43 8 1 9 
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Bilaga D 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                            X
  Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                          X      
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                          X      
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                          X      
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                          X      
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                          X      
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                          X      
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                          X      
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Michael Ländin                            X      
Nasim Malik                              (S)        A

       

Roland Petersson                          X      
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                          X      
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                     X      
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                          X      
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                          X      
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                            X
  Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                          X      
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                           X    
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                          X      
Mats Griph                               (S)        A

       

                                          X      
Stig Persson                             (S)        A

       

Daniel Modée                                X
  Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                          X      
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                          X      
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                          X      
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                          X      
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                          X      
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                          X      
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                          X      
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                            X
  Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                           X    
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                          X
  Amy Höglund                              (M)        A

       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                          X      
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                          X      
Karl Holst                               (M)        A

       

Linda Blomdahl Petersson                    X
  Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                        X      
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                            X
  Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                          X      
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                           X    

Transport: 1 36 4 9 



 57 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga D, forts 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

 

Transport: 1 36 4 9 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Fr

 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                          X      
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                          X      
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Berit Rudolfsson                          X      
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                   X      
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                          X      
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                           X    
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                           X    
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                            X  
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 1 43 7 10 
 
  



 58 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga E 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                            X
  Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                            X
  Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                           X    
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

Daniel Modée                                X
  Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                          X
  Amy Höglund                              (M)        A

       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Linda Blomdahl Petersson                    X
  Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                            X
  Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                           X    

Transport: 36 3 3 8 



 59 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga E, forts 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

Transport: 36 3 3 8 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                           X    
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                            X
  Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 41 6 5 9 
 
  



 60 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga F 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                            X
  Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                            X
  Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                           X    
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

Daniel Modée                                X
  Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                          X
  Amy Höglund                              (M)        A

       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Linda Blomdahl Petersson                    X
  Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                            X
  Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                           X    

Transport: 36 3 3 8 



 61 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga F, forts 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

 

Transport: 36 3 3 8 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                           X    
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                           X    
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                            X
  Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 41 5 6 9 
 
  



 62 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga G 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                            X
  Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                            X
  Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                           X    
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

Daniel Modée                                X
  Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                          X
  Amy Höglund                              (M)        A

       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Linda Blomdahl Petersson                    X
  Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                            X
  Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                           X    

Transport: 36 3 3 8 



 63 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga G, forts 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

 

Transport: 36 3 3 8 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                           X    
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                           X    
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                            X
  Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 41 5 6 9 
 
  



 64 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga H 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                            X
  Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                            X
  Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                           X    
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

Daniel Modée                                X
  Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                          X
  Amy Höglund                              (M)        A

       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Linda Blomdahl Petersson                    X
  Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                            X
  Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                           X    

Transport: 37 3 2 8 



 65 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga H, forts 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

 

Transport: 37 3 2 8 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                           X    
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                           X    
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                            X
  Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 42 5 5 9 
 
  



 66 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga I 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                            X
  Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                            X
  Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                           X    
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

Daniel Modée                                X
  Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                          X
  Amy Höglund                              (M)        A

       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Linda Blomdahl Petersson                    X
  Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                            X
  Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                         X        

Transport: 38 3 1 8 



 67 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga I, forts 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

 

Transport: 38 3 1 8 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                           X    
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                            X
  Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 44 5 3 9 
 
  



 68 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga J 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                            X
  Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                            X
  Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                           X    
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

Daniel Modée                                X
  Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                          X
  Amy Höglund                              (M)        A

       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Linda Blomdahl Petersson                    X
  Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                            X
  Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                         X        

Transport: 38 3 1 8 



 69 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga J, forts 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

 

Transport: 38 3 1 8 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                           X    
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                            X
  Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 44 5 3 9 
 
  



 70 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga K 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                            X
  Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                            X
  Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                           X    
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

Daniel Modée                                X
  Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                          X
  Amy Höglund                              (M)        A

       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Linda Blomdahl Petersson                    X
  Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                            X
  Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                           X    

Transport: 38 2 2 8 



 71 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga K, forts 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

 

Transport: 38 2 2 8 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                           X    
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                            X
  Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 46 2 4 9 
 
  



 72 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga L 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                            X
  Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                            X
  Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                           X    
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

Daniel Modée                                X
  Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                          X
  Amy Höglund                              (M)        A

       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Linda Blomdahl Petersson                    X
  Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                            X
  Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                           X    

Transport: 37 3 2 8 



 73 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga L, forts 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

 

Transport: 37 3 2 8 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                           X    
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                            X
  Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 45 3 4 9 
 
  



 74 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga M 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                            X
  Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                            X
  Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                           X    
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

Daniel Modée                                X
  Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                           X    
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                           X    
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                          X
  Amy Höglund                              (M)        A

       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Linda Blomdahl Petersson                    X
  Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                            X
  Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 34 5 3 8 



 75 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga M, forts 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

Transport: 34 5 3 8 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                            X
  Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 39 9 4 9 
 
  



 76 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga N 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                            X
  Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Roland Petersson                            X
  Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                            X
  Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                           X    
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

Daniel Modée                                X
  Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                           X    
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                             X    
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                          X
  Amy Höglund                              (M)        A

       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Linda Blomdahl Petersson                    X
  Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                            X
  Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 36 2 3 9 



 77 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga N, forts 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

 

Transport: 36 2 3 9 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Fr

 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                           X    
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                            X  
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 41 4 6 10 
 
  



 78 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga O 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                            X
  Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                            X
  Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                           X    
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

Daniel Modée                                X
  Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                          X
  Amy Höglund                              (M)        A

       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Linda Blomdahl Petersson                    X
  Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                            X
  Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 36 5 1 8 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga O, forts 

 
§ 216 Ny organisation för kommunledningskontoret  

Transport: 36 5 1 8 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                            X
  Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 41 9 2 9 
 
  



 80 (81) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga P 

 
§ 217  Medborgarförslag om gratis kollektivtrafik i Kalmar kommun 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                            X
  Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                            X
  Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

Daniel Modée                                X
  Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                          X
  Amy Höglund                              (M)        A

       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Linda Blomdahl Petersson                    X
  Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                            X
  Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                           X    

Transport: 38 3 1 8 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-10-29 

 
Bilaga P, forts 

 
§ 217  Medborgarförslag om gratis kollektivtrafik i Kalmar kommun 

 

Transport: 38 3 1 8 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Fr

 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                         X        
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                            X  
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                            X  

SUMMA: 45 5 1 10 
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